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BITTERMáNN SÁNDOB.
Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 

a kiadóhivatal vesz jfl és azok előre fizetendők 
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

IIMunkapárti vezársk a királyná
Tegnap elmozdult a válság 

arról a holt pontról, amelyre jutott. 
(»felsége évtizedes hap- Ománjaihoz 
es alkotmányos felfog Jioz hiven 
meghallgatja azon államférfiak véle­
ményét, akik állásuk, egyéniségük 
és politikai életben elfoglalt vezető 
pozíciójuknál fogva első sorban 
vannak arra hivatva, hogy válsá­
gos időben a koronának tanácsot 
ad janak. Az alkotmányost ág, de a 
politikai bölcseség követelménye 
is, hogy a király azok által infor- 
máltassa magát a politikai hely­
zetről, a pártok felfogásáról és az 
ország hangulatáról, akik azt leg­
jobban ismerik és akik arról hű 
képet nyújtani hivatvák. Régi szo­
kásához hiven őfelsége a kihallga­
tások eredménye alapján fog ma­
gának képet alkotni a helyzetről 
és e szerint fogja megszabni azt 
az irányt, amelyet fejedelmi jogai 
értelmében a válság megoldásánál 
követni óhajt.

Az országgyűlés két házának 
elnökein kívül a munkapártnak 
két illusztris államférfia, Tisza István 
gróf és Láng Lajos I fúró kapott meg­
hívót őfelségéhez. Nagyon valószínű, 
hogy ezen államférfiakat követni 
fogja más előkelő politikusok soro­
zata.

A kihallgatások tegnapi napján 
gróf Csáky Albin és Návay Lajos 
a főrendiház és képviselőház elnöke 
járultak a király elé. Az ő meghívá­
suk elsősorban annak a nagy és 
fontos közjogi méltóságnak szól, 
melyet betöltenek, de kettős fon­
tosságot nyer az illető politikusok 
egyénisége folytán. Elsősorban 
Csáky Albin gróf, a hatvanhetes 
politikusok nesztora, nem csak 
királyunknak egyik legkedvesebb 
embere, hanem politikai életünknek 
legtiszteltebb alakja is. Návay La­
jos a vezető politikusok között 
talán a legfiatalabb, de már tekin­
télyes múlt áll háta megett. Széles 
körű tudása, kiváló politikai érzéke 
és államférfim képességei őt rövid

idő alatt a parlament legelső szé­
kébe juttatták.

A meghívott államférfiak név­
sora csak megerősít azon hitünk­
ben, amely egy percre sem ingott 
meg, hogy a válság, bármilyen 
súlyosnak lássék is, szerencsés meg­
oldást fog nyerni és abból a ko­
rona fénye és az ország érdeke 
egyaránt érintetlenül fog kikerülni. 
Közéletünk kiválóságai, akik a na­
pokban őfelsége elé fognak járulni, 
a hatvanhetes politikának rendít­
hetetlen oszlopai és régi, kipróbált 
képviselői a Deák Ferenc politi­
kájának, amelyet Khuen-Héderváry 
Károly gróf oly tisztán képviselt, 
s amely a monarchia nagyhatalmi 
érdekeit, s a koronás király iránti 
törhetetlen hűséget, mindig össze­
egyeztette és azonosnak tekintette 
a magyar nemzet boldogulásával.

Azok a férfiak, akik őfelsége 
elé fognak járulni, a legnehezebb 
szituációkban szolgáltak bölcs ta­
nácsosai őfelségének. Nem lehet 
kétséges azért, hogy mostani kihall-
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jutásuknak is meg lesz a kívánt 
sikere és őfelsége kipróbált bői 
esesege most is meg fogja találni 
a helyes utat és a magyar tör­
vényhozás ismét felveheti azt a 
munkát, amely a dinasztia, a nem­
zet és a monarchia érdekeit egv- 
formán szem előtt tartja.

Bócsmegyei orvosol) kongresszusa.
— Saját tudósitónktól

A Bács-Bodrog vármegyei orvosi fiók- 
szövetség, mely a budapesti fiókszövetség 
ulán úgy számra, mint agilitásra nézve is az 
első helyet foglalja cl, folyó hó 10-én újból 
megmutatta, hogy nemcsak az orvosi rend 
érdekeivel törődik, hanem tagjainak alkalmat 
uyujt arra is, hogy az orvosi tudomány ha­
ladásáról is tudomást szerezzenek. Csak nem- 
reg volt a fiókszövetség tudományos szak­
osztályának Szabadkán gyűlése, melyen 
Török dr.. egyetemi magántanár tartott a 
salvarsanról előadást s most e hó 10-én Új­
vidéken tartotta gyűlését a szakosztály, melyen 
dr. Bényi ügyvezető elnök meghívására dr. 
Aldor Lajos kir. tanácsos, karlsbadi fürdő­
orvos tartott előadást az epekőbetegségekről.

Áldor dr. körülbelül 2 óra hosszáig 
tartott előadásában az epehólyag és epekő­
megbetegedések keletkezéséről, felismeréséről, 
azok megelőzéséről és kezeléséről értekezett 
s végül azon javallatokat állította fel, mikor 
forog fenn a műtéti beavatkozás sziiksé 
gcssége.

A nagyérdekű és tanulságos előadáshoz 
hozzászólott dr. Róna Dezső, a bajai köz- 
korház igazgató főorvosa, aki az általa operált 
betegektől eredő epehólyag és epekőkészit- 
mények bemutatása kapcsán fejtette ki azon 
javallatokat, mikor, mily körülmények és mily 
társadalmi viszonyok között utasítsa a gya- 
l'-orló orvos az epehólyag bántalomban szen­
vedő betegeit műtéti beavatkozásra.

Dr. Áldor előadó a legnagyobb elisme 
rését fejezte ki dr. Rónának s bámulatának 
adóit kifejezést azon kiváló tudományos mű­
ködés felett, melyet Róna dr. itt a vidéken 
kifejt, amely működés nemcsak egy vidéki 
kisebb kórház sebészének, liánom a fővárosi 
nagy kórházak sebészeinek is díszére válnék

A nagyszámú hallgatóság, az újvidé­
kieken kívül körülbelül 50 orvos nemcsak a 
dél, hanem még az éjszaki Bácskából is, úgy 
az előadót, mint a hozzászólót frenetikus 
tapssal és éljenzéssel jutalmazta olőadá- 
saikért, majd Rényi elnök köszönte meg a fiók­
szövetség nevében mindkettőnek az élvezetes 
előadást.

Miután még Áldor dr. a vastagbélnek 
az általa szerkesztett műszerrel való átvilá­
gításáról s ennek kapcsán az ott előforduló 
betegségek megállapításáról és gyógyításáról 
tnrfott rövid értekezletet, a tudományos szak­
osztály dr. Schossberger Sándort, az újvidéki 
kozkórház igazgató főorvosát elnökké, elnök- 
helyettesé Török Béla dr. szabadkai tb. kór- 
háf főorvost, titkárrá Antalik Károly doktort 
választotta meg.

A tudományos szakosztály ülését meg­
előzőleg a fiókszövetség választmányi ülése 
volt, mely rendi ügyeket tárgyalt s elhatározta,

bogy a fiókszövetség ez évi rendes közgyűlése 
Baján junius 2-án lesz, mely alkalommal 
Róna dr. kórházi igazgató főorvos betegek 
és műtét bemutatása kapcsán a vukbólgyul- 
ladásról fog előadást tartani.

Az orvosok az előadás végeztével, mely 
az újvidéki közkórház külön termében tarta­
tott meg, Schossberger dr. igazgató főorvos 
kalauzolása mellett a kórházat tekintették 
meg, mely úgy beosztását, mint modern be­
rendezését tekintve az összes orvosok tet­
szését vívta ki.

hiee xr _

Lethargia.
Krre mifelénk csöndes a világ,
Az utca, az élet nappal is álmos,
Fátyolt teregetnek a nagy havasok, 
Altató nóták hallszanak egyre :
Csitt,— lassan,— csitt, mert alszik a város

Zsebredugott kéz ökölbe szorul, 
Börtönlakónak nincs dalolni kedve, 
Láncos szabadság sikolyokra vadász, 
Lobogó lángok sorra kihunynak 
Ls aki itt van, menni szeretne.

De mégis, mégis, — látások jönnek 
Tüzes sziporkán gyúlnak a lángok,
Az ablakok, ajtók sorban kinyílnak, _
Hangos a szó s iám bújnak az árnyak, 
Rabok kezéről hullnak a láncok

Nagy viharokra mozdul az ember,
Havasi szélre visszasikolt,
Visszhangja kél a harci morajnak!
Aztán — csitt! csend van, — elhal az élet, — 
Alszik a város, alszik az Olt . . .

Radványné Ruttkay Emma.

Lyceum! előadás. A zombori 
szabad Jyceum meghívására március hó 17-én 
délután 7,6 órakor Undi Mariska festő­
művész tart előadást a „Női szépség — 
művészi öltözködés“ elmen. A rendkívül 
érdekésnek ígérkező előadásra, amelyet vetí­
tett képek fognak kisérni, felhívjuk a közön­
ség figyelmét. - Ez alkalommal felhívjuk a 
figyelmet a Magyar Iparművészet legutóbbi 
számára, mely épen kapóra jött Undlszárn 
Akik nem nem tudnák, ki az az Undi Mariska 
Klek Artur essay-jéböl, mely Undi művészetét 
méltatja teljes megértéssel és magának a 
művésznőnek vallomásából, mely művészi 
ejlodését tárja fel nagy közvetlenséggel, végül 

művészi alkotásainak nagyszámú, gyönyörű 
reprodukcióiból alaposan megtudhatják.
hB .ül! °1s.ztflyba »orozzák a zom- 
bon határt. Zombor város tanácsa köz-
azrrui osztáMffy Z°mbor város e^sz határára 
a UJ °s.zt,a,yba sorozás el van rendelve Az
■í Ht t* Míö é,i ,S Z

1 ,i, napján veszi kezdetét. Erről az összes
érdekelt földtulajdonosok értesittetnek mert 
az osztályba sorozásnál személyesen vnlv 
meghatalmazott utján részt vehetnek.
r 1 ^,afa a kormány mellett. Szemző 
lyula főispán elnöklésével e hó 12-én köz 

«yuiést tartott Baja város törvényhatósága'
A közgyűlés Tury Mátyás kir. tanácsos indfi'
5ra párt mind” ért.'
■odésevol szemben is kimondotta, L, „ 

Kliuen-kormány iránt bizalommal ™ .a fölirattal üdvözli. al°mmal van es

Államsegély. A vallás- és közok- 
atásügyi miniszter Konyovits György moholi 

gör. kel. szerb lelkésznek 120 korona állam­
segélyt engedélyezett.

Újvidék, a Héderváry-kor- 
many hive. Március 12-én törvényhatósági 
közgyűlés volt Újvidéken. A közgyűlés 7 
szavazattal szemben óriási többséggel üdvö­
zölte a kormányt.

Gyorsiró-ünnep Szegeden. A
Szegedi Gyorsírók Egyesülete március 30-án 
os 31-én Szegeden, fönnállásának tízéves 
jubileuma alkalmából Czigány János emlék­
ünnepet I országos gyorsiróversenyt rendez. 
Szombaton délután és vasárnap délelőtt tart­
ják meg a különböző sebességű egyéni és 
csoportversenyeket s a Gyakorló Gyorsírók 
társaságának 270—300 szótagos versenyét, 
vasárnap délután pedig a városháza nagy­
termében diszgyűlés és emlékünnep lesz, 
amelynek műsorán Lázár György dr. polgár- 
mester, Körösi Lajos, Ródogh János, Fabro 
Henrik dr. és Jakab Lajos szerepelnek. A 
versenyen állami főgimnáziumunk Markovics- 
köre is részt vesz.

Államsegély. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter Uvality Szlobodán mili- 
tiesi gör. kel. szerb lelkésznek 150 kor. állam­
segélyt engedélyezett.

A mai szabadkai közgyűlés.
Szabadka város törvényhatósági bizottsága 
március 15-én délelőtt 0 órakor rendes köz­
gyűlést tart. A közgyűlésnek a rendes tárgy- 
sorozat szerint csak három fontosabb érdekű 
tárgya lesz. A városi bérpalota építésének 
odaítélése, a belterületi korcsmák, sorházak 
és pálinkamérésekről alkotott szabályrendelet 
és a palicsi betonpart beomlása ügyében 
megtartott vizsgálat eredményének bejelen- 
tése. — Lapzártakor jelenti tudósítónk, hogy 
indítványt nyújtottak be a közgyűléshez ''a 
Khuen kormány üdvözlése tárgyában. Az in­
dítványt kétségkívül nagy többséggel emelik 
majd határozattá.

Halálozás. Nebl Ádámné szül. Szi- 
monovits Teréz március hó 13-án életének 
d.l ík eveben hosszas szenvedés után elhunyt.
1 emelése március hó 15-én délután volt.

Olasz tisztek Magyarország­
ban. Az olasz kormány megbízásából há­
rom tiszt Van Magyarországon, hogy a tri- 
poliszi hadjárat céljaira lovakat vásároljanak 
a magyar délvidéken. Ezek név szerint: 
Eduardo Castelmare lovassági ezredes, Carlo 
Gaslinelli kapitány Páduából és Michele Maggi 
katonai főállatorvos. Voltak már Szabadkán 
és Szegeden s eddig is ezernél jóval több 
lovat vásároltak össze, ami tekintve, hogy 
egy lóért átlag 600—800 koronát fizetnek, 
már eddig is egy millió koronánál nagyobb 
forgalmat és bizonyára jelentékeny hasznot 
jelent délvidéki lótenyésztőinknek.

a Parcsetits- 
osztendijert. Zombor szab. kir. város 
tanacsa a Pnrcsetits Agátha-féle ösztöndíj 
alapítványnál 1911/12. tanév első felétől 
üresedésben levő és évi 180 koronával java­
dalmazott egy ösztöndíjas hely betöltése cél­
jából ezennel pályázatot hirdet. Az alapító­
levél értelmében ezen ösztöndíjra néli. Par- 
csetits István, Dániel, Lőrinc, Fülöp és Tádé 
térti agon egyenes leszármazó! közül azok 
tarthatnak igényt, akik valamely fő- vaav 
középiskolát, vagy ezzel egyrangu tan­
intézetet látogatnak és jó tanulmányi elő­
menetelt s kifogástalan erkölcsi magaviseletét 
tanúsítanak. Pályázati kérvényeiket április hó
deleltek Vár°S1 tanácsnál nY»jtsák be az ér-

AdnlfGhüU*t0?atí Jki> 9ye|eek. Hirn 
Ado f bajsai kereskedőnek a napokban ki­
gyulladt és leégett három öl hosszú szalma-
ídStet M«rí ?tÓbb kiderüIt- 8 tüzet Hirn 
Adolfnak Károly nevű kis fia okozta, aki
játékból gyújtotta lel a szalmát. Az apa ellen
gondatlanság miatt megindították az eljárást.



A jövő évi zomboci választók.
Az 1913. évi zombori képviselőválasztók név­
jegyzékének kiigazítási munkálatát az összeíró 
küldöttségek a következő sorrendben végzik: 
,i belvárosi névjegyzék március, 20 án dél- 
dőlt 8—12 és délután 3—5 óráig, a felső­
városi névjegyzék március 21.-én’ délelőtt 
8 12 és délután 3—5 óráig, a szelencsei 
névjegyzék március 23-án és 26-án délelőtt 
h 12 és délután 3—5 óráig, a bánáti név­
jegyzék március 27-én és 28 án délelőtt 8—12 
os délután 3 5 óráig, a cservenkai név­
jegyzék március 30 án és április 1-eri délelőtt 

12 és délután 3—5 óráig, az Alf. adól'ő- 
linyvben foglaltak és a tisztviselők névjegy-

ko április 2-án és 3 án délelőtt 8—12 és 
délután 3—5 ótáig fog kiigazittatni. A kiiga- 
ziiasi munkálatokat a városháza nagytermé­
ből1 teljesítik, amikor választói jogosultságának 
igazolása végett a küldöttség előtt bárki 
személyesen megjelenhet.

Passió-játéletársaság Zom- 
borban. Vettük a következő jelentést: 
0 Eminentiája Magyarország tiiboros Herceg- 
jirimásának 6737/1911. szám alatt kizárólagos 
engedélyével; továbbá Nagyméltósúgu és 
1 ulisztelendő Csernoch János dr. kalocsai 
ers,-k urnák 1041/1912. szám, úgyszintén 
Méltóságos és Főtisztelendő Glattfelder Gyula 
megyés püspök urnák 6406 1911. szám alatt 
kegyes engedőimével, valamint a vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. Nagyméllóságu Mi­
niszter urnák 121.366. szám alatt legma­
gasabb leiratával, a hitéletet izmositó vallásos 
OS művészi intézményt létesítettünk. Uj intéz­
ményünk eime: műkedvelőkből összeállított 
első magyar passió-játéktársaság. Célunk 
pedig, hogy egy, erre az alkalomra megirt 
vallásos előadás keretében Krisztus Urunknak 
élűiéi, szenvedéseit, halálát és dicsőséges 
feltámadását a hívok elölt szemlélhetővé 
tegyük, hogy felsorakoztassuk ama megren­
dítő es magasztos eseményeket, melyek fól­
iázlak a hajdankort, megváltották az embe­
riségei és fényessé tették a világtörténelem 
■'irodaiját. Célunk, hogy ezen passió-játékokkal 
fejlesszük, istápoljuk a vallásosságot, az 
áhítatot és az erkölcsöket és hogy végül az 
éleinek mai kufár, tülekedő, vásáros zajában 
a becsületesen érző hivőleikeket szilárd, 
egységes táborba tömöritsük. Megteremtettük 
a magyar Oberammergaut. Nyomatékosan 
hangsúlyozni kívánjuk, hogy nem színdarabról 
os nem élőképekről van szó, hanem élőszóval 
eioadandó passió-játékról, melynek cime:
•b -'is élete és halála. Magas színvonalú, 
londülctes vallás-irodalmi munka. Szerzője 
ogv katholikus pap. Ezen passió-játék 3 
felvonásból, illetve 12 változásból és 1 
■■arótableauból áll. Az előadásban résztvesz 
li() z°mbori műkedvelő. A legközelebb meg- 
.lolenö szinlapok bővebb értesítéssel fognak 
szolgálni. Tisztelettel az „Első Magyar 
' ;issió-Játéktársaság“ vezetősége.

Épül az újvidéki állomás. Mivel- 
':'«y o Jvidék kereskedelme örvendetesen fej- 
!°!!. >. szükségessé vált, hogy a vasúti állomás 
»'bővíttessék. Az áliamvasut 29 holdat kért 
orré a célra a várostól; meg is állapodtak 
■mijan, hogy a vasúti töltésen innen holdjáért

koronát, a vasúton túl 900 koronát 
zet a magyar áliamvasut a városnak. A 

'■sajatitási eljárás megindult.
ün«Jíélet ® *°l»o|yai kiházasitó 
I-. 61,1 A topolyai kiházasitó szövet- 

e.;‘smert bűnügyében tegnap hirdette ki 
rf llulelet a szabadkai törvényszék. Hess 
.Jánost egy évi börtönre és 3 évi hivatal- 
vesztésre, Izsáky Pétert és Jónás Jánost 8- 8 
iinh i ort^nre ®s 3—3 évi hivatalvesztésre 
hl./ a'. Az, tigyész az elítélteknél súlyos- 
mi ki ’ a felmentetteknél pedig elitéltetésért 

eliléllek szinl6"Mebb^

Megszórta az ideálja apját.
hó 12-én este fél kilenc órakor Szűcs 

Márk Szabadka-Honkófaluban lakó legény 
betért Csajkás Péter lakására, kinek Agnes 
nevű leányával már régebb idő óta szerelmi 
viszonyt folytatott. Ott találta Szloboda Adám 
es. és kir. 68. gyalogezredbeli tizedest és 
testvérét, Jánost. Szűcs Márk az előtte isme­
retlenekkel néhány szót váltott, azután eltá­
vozott VVeisz Hugó korcsmájába. A korcs­
mában mulatott Evetovics Balázs és Bogesics 
Lukács. Sziics odament boztájuk és felszó- 
IHolla őket, hogy menjenek vele Csajkás 
lakására, ott van valaki, akit meg akar verni. 
A legények ráállottak és habozás nélkül 
elmentek Csajkás lakásához. Csajkásék utca­
ajtója azonban zárva volt, a három legény 
az ajtót sarkából kiemelte és behatolt Csajkás 
lakására. A zajra kijött Csajkás a leányával 
és Htjukat állta azzal a ‘megjegyzéssel, hogy 
menjenek a házából, mert semmi keresni­
valójuk nincsen. A legények nem tágítottak 
és be akartak menni a konyhába. Csajkás 
és leánya ekkor belülről nyomni kezdték az 
ajtót, -a legények meg kívülről. A túlerő 
győzött s a három jómadár behatolt a 
konyhába. Itt azután el kezdtek hadonászni, 
Csajkást jobb vállán megszurták s mikor 
Csajkáséknak segítségére siettek, a támadók 
elillantak. Az eljárás megindult ellenük.

Zentai vásár. A tavaszi országos 
xdsái Zentán folyó hó 24-én lesz megtartva, 
amelyre vészmentes helyről mindenféle négy­
lábú és hasított körmű állat felhajtható.

Muzeumnyitás. A Bács-Bodrog 
vármegyei történelmi társulat múzeumának 
néprajzijára folyó hó 17-én (vasárnap) 
délután 3 5-ig díjtalanul megtekinthető.

Uj gazdakör Csátalján. A Bács- 
Bodrog vármegyei gazdasági egyesületnek 
Elmer István kisgazda kezdeményezésére 
Csátalján folyó hó 7-én uj fiókja alakult. A 
vármegyei gazdasági egyesületet az alakulá­
son Inhoíl József titkár képviselte, ki a szarvas­
marhatenyésztésről és tejgazdaságról szak­
előadást tartott. Az egyes tisztségekre a kö­
vetkezők lettek megválasztva. Elnök: Hafner 
András, alelnök: Reicbardt Márton, jegyző: 
Elmer István, pénztáros: Hedrig Lőrinc, 
könyvtáros: Titz János, számvizsgálók: Scherk 
Antal, Krisztináim Ádám és Bischoff Ádám, 
választmány: Szujer György, Roth Engel­
hardt, Hedrig György, Scherk Mihály, Staller 
Antal, Müller János, Bischoff Vendel, Cinder | 
Ferenc, Göckler József, Elmer György, Both ' 
Lajos, Staller András. A vármegyei gazda­
sági egyesület igazg.-választmányábu Elmer 
István küldetett ki.

Zenta tegnapi közgyűlése.
Zenta város képviselő testületé március I4-én 
délelőtt 9 órakor a Jenő herceg szálló szín­
háztermében rendes havi közgyűlést tartott, 
amelynek fontosabb tárgyai ezek voltak : A 
vallás- és közoktatásügyi miniszteri rendelet 
az iskolák építése ügyében. — Az 1913. évi 
általános városi képviselő-választásra a vá­
lasztói kerületek beosztása, a községi választók 
névjegyzékének összeállítására választmány 
kiküldése cs az igazoló választmányba 2 tag 
megválasztása. Dr. Lovászy Andor indítványa 
a városháza és templom építéséhez állam 
segély kérvényezése iránt. A vármegyei kir. 
tanfelügyelő megkeresése az ovodák államosí­
tása tárgyában. — Indítvány a felsőkertekben 
téglajárda és villanyvilágítás létesítése iránt.

A madaras! tejszövetkezet 
tiz évi működése. Érdekes adatokat 
szolgáltat a madaras! tejszövetkezet lefolyt 
tiz évi működéséről. A szövetkezet tiz éven 
át vajért 228,896 96 koronát, túróért 16,29ü'40 
koronát vételezett be. Tejért a tagoknak 
284,760'89 koronát fizetett ki. A szövetkezet 
termelései: 2.737,787 liter tej, ebből gyártva 
112,296 kgr. vaj. Az évi közgyűlésen Vidá- 
kovits Balázs községi jegyző, tiszteletbeli 
elnök fenti adatokra támaszkodva a tagoknak

a szövetkezet további fentartását ajánlja. A 
közgyűlésen a Bácsbodrog vármegyei gazda­
sági egyesületet Inbolf József titkár képviselte, 
aki a szövetkezeti forrna előnyeiről, a tej- 
szövetkezetek jövő feladatairól, a szarvas­
marhatenyésztés szám és minőségbeli foko­
zásáról tartott gazdasági előadást. A közgyűlés 
nagy szótöbbséggel a szövetkezet további 
entartását határozta el. Wagner János elnök­

ben és Greiner Gyula tanító tejszövetkezeti 
könyvelőben oly vezetőkkel rendelkezik a 
tojszövetkezet, akikre a szövetkezet az üzem 
fejlesztésében és helyes irányításában bizton 
számíthat.

Országos vásár Kossuth- 
falván. A kossuthfalvai országos vásárt e 
hó 18-án, hétfőn tartják meg. A vásárra 
mindenféle állat felhajtható.

..Prohfszka püspök és a bu­
kott bank. A székesfehérvári püspök 
1 rohászka Ottokár, diszelnöke volt a Magyar- 
Köztisztviselők és Állami Alkalmazottak taka­
rékpénztárának. A kis bank 100.000 korona 
alaptőkével indult meg s a püspök nevének 
reklarriirozásával sikerült a vidéki lelkészek 
köreben sok részvényre szert tennie, de rö­
vid és dicstelen szereplés után a bukás útjára 
lépett. Probászka püspök már februárban 
lemondott diszelnöki állásáról, de a banlc 
még most is használja a püspök nevét és 
hogy visszaéléssel ne vádolják, a február- 
végén kibocsátott hirdetmények alá 1912. 
január hó dátumát tették. Probászka Ottokár 
püspök erre most nyilatkozatban kijelenti, hogy 
a ravasz kis bankhoz semmi köze.

A rosszul végződött áldo- 
mas* Rakk János topolyai lakos a napok­
ban a I ószegi-féle vendéglőben napszámosai 
részére egy hordó sört csapoltatott. Sörözés 
közben egy Lőrincz Péter nevű napszámos 
megittasodva a sörös poharakat az ivók közé 
dobálta. Erre általános verekedés támadt. A 
napszámosok székeket, sörös üvegeket, gyufa­
tartókat és más a kezük ügyébe akadó tár­
gyat dobáltak egymáshoz, miközben minden 
törhetőt összezúztak. A vendéglős értesítette 
a verekedésről a csendőrséget, ahonnan 2 
csendőrből álló járőr ment ki a korcsmába 
és a verekedő bandát bekísérte a csendőr- 
ségre. Megindították ellenük az eljárást.

Elaludt a várásban. A francia 
szenátorok, mint egy párisi lap Írja, nagyon 
ki lehetnek merülve a munkától, mert néme­
lyikükön már valóságos álomkór vesz erőt. A 
lap ezt az állítását a következő történetkével 
bizonyítja. Egyik szenátor egy zajos ülés után 
egyik barátjával akart vacsorázni. Bement a 
telefoncellába, de két három kísérlet után 
sem kapott összeköttetést es mire megkapta, 
barátja nem jelentkezett. Visszaakasztotta a 
kagylót a helyére és várt. Az ülés véget ért, 
a szenátorok és hivatalnokok eltávoztak és 
lassankint teljesen kiürült a Luxembourg- 
palota, amelyben csak az éjjeli őrök marad­
tak. Ezeknek a hű házőrzőknek az egyike 
éjfélkor gyanús zörejt hallott. Rögtön fel- 
lármázla a házat, meggy uj tolták a lámpákat 
és az őrök egész serege indult meg, bogy a 
veit tolvajt megkeresse. A zaj a telefon­
cellából hallatszott, tehát olt hitték a tolva­
jokat. Mindenki elővette a revolverét és az 
örök vezetője stentori hangon szólította fel 
a vélt betörőket, hogy adják meg magukat. 
Válasz helyett ugyanaz a monoton zaj hallat­
szott, amely feltűnőén hasonlított a hortyu- 
gáshoz. Az őrök elszánt csapata erre neki­
vágott a cellának, kinyitottak az ajtaját és 
ugyancsak nagy volt a meglepetésük. Egy 
öreg ur volt a cellában, aki az igazak álmát 
aludta. Ugyanaz a szenátor volt az, aki dél­
után bement a cellába, hogy barátját vacso­
rára meghívja, de nem tudta felcsengetni, 
mig végre a hiábavaló erőlködés közben a 
buzgóság elnyomta. , *
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Zorabor, 1912. március 1-5.
Nénje helyett a húga. Néhány 

héttel ezelőtt történt a szegedi törvényszék 
egyik tárgyalásán, hogy Balog Lina szabadkai 
virágkereskedő helyett Sári nevű húga jelent 
meg vádlottként. Hivatalból üldözendő rágal­
mazással vádolta az ügyészség a virágkeres­
kedőt, mert azt állította egy kalauzról, hogy 
megzsarolta őt. Húga meg akarta kímélni 
nénjét s ő jelent meg a tárgyaláson. A tanuk 
közül egy sem ismert rá a vádlottban a 
sértőre, de mégis megmaradt amellett, hogy 
ö volt a rágalmazó. A tárgyalást ekkor elna­
polták és mind a két nővért beidézték. A 
tanuk igazolták, hogy nem Balog Sári, hanem 
Lina a vádlott és Így a legközelebb megtar­
tandó tárgyaláson neki kell a vádlottak pad­
jára ülnie. Húga ellen is megindították az 
eljárást hatóság félrevezetése miatt.

A gőzgépkezelők és kazán­
fűtők legközelebbi képesítő vizsgái Szege­
den 1912. március hó 24-én délelőtt 9 órakor 
a felső ipariskolában fognak megtartatni. A 
vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. 
kir. kér. iparfelügyelőséghez (Boldogasszony- 
sugárul 18.) legkésőbb március 23-án délelőtt 
beküldendők.

Az Arena Mozi. Március 16-dikán 
szombaton újra megnyílik az Arena Mozi, 
mely a múlt esztendőben annyi élvezetes 
órát szerzett közönségünknek szebbnél szebb 
táj-, élet- és drámai képeivel. A múlt tanul­
ságai feljogosítanak bennünket arra a re­
ményre, hogy az idei műsorokat ugyanolyan 
gonddal és Ízléssel fogják összeállítani és 
hogy a mozidráma nagy művésznőjének Ásta 
Nilsennek remek játékában sokszor fogunk 
gyönyörködni az uj ciklusban is.

A szegedi árvíz. Harmincharmadik 
évfordulóját szokás szerint megünnepelte 
Szeged város lakossága. Az összes templo­
mokban istentiszteleteket tartottak. A hatóság 
tagjai Lázár György dr. polgármester veze­
tésével resztvettek a belvárosi templomban 
tartott ünnepi misén. Az iskolákban és a 
városi hivatalokban szünet volt. Szép emlék­
ünnepet rendezett a Dugonics-Társaság is.
A társaság felolvasó-ülésének minden száma 
kapcsolatos volt a nagy szerencsétlenségre 
való visszaemlékezéssel. Lázár György dr. 
polgármester, a társaság elnöke valóban ér­
demes körültekintéssel állította egybe a fel­
olvasások sorát, megszólaltatva a katasztrófa 
két szemtanúját s a szomorú napokban és a 
város ujjátámadásában jelentékeny munkát 
végző Pillich Kálmánt s Kovács Jánost. A 
szép számú közönség jelenlétében a felolva­
sások sorát Pósa Lajos megkapóan szép al­
kalmi költeményének elszavalásával Tóvölgyi 
Margit nyitotta meg. Pillich Kálmán közvetlen 
visszaemlékezéseit az árvizet megelőző s azt 
követő napokról Móra Ferenc olvasta fel. 
Lzutan Kovács János az érdemes iró, a tár­
saság alelnökc ült a felolvasó asztalhoz s 
»Az igazi rckonstruktor címen színes, érde­
kes, histoiiái adatokkal bővelkedő tanulmányt 
mutatott be. Az ünnepséget Szávay Gyula „A 
jövő“ ciinii magas színvonalú költeménye 
fejezte be, melyet Almásy Endre szavalt el 
nagy hatással.

Jó gyomrai király. A ma élő ural­
kodók között csodálatosképen annak van a 
legnagyobb étvágya, aki közöttük a legkar- 
csubb: Alfonz spanyol királynak. Kimondott 
gourmand a király és ugylátszik, teljesen ős­
apjára, XIV. Lajosra ütött. Alfonz király 
étvágyáról ez az étlap tanúskodik: nyolc 
ura kot tea, csokoládé vagy kávé hideg hússal, 
sütemény. Tizenegy és tizenkét óra között 
lunch : leves, kél előétel, sült, főzelék, dessert. 
Négy órakor caces, rakott kenyér, spanyol 
bor. Hét órakor van a hivatalos ebéd: két 
leves, két előétel, két mellékétől, sült, főze­
lék, fagylalt, sajt, gyümölcs, bor és pezsgő. 
Féltiz órakor még teát fogyaszt hideg hússal! 
bort, pástétomot és megesik elég gyakran’ 
hogy éjfél táján is eszik valamit az éhsége 
csillapítására. b

FENYVESI SAROLTA fűzőkészitő három 
heti itttartózkodása alatt már nyári fűzők 
megrendelését is elfogadja és kéri a tisztelt 
megrendelni szándékozó hölgyeket, őt minél 
hamarább fölkeresni szíveskedjenek Madame 
Beflese divatüzletében vagy Hirth János ur 
üvegkereskedésében. 50—39

Képeit a szabadságharcból.
— Március 15-iki reminiszcenciák. —1

A csodaágyu.
Mikor a honvédek Vác előtt táboroztak, 

Bernátsky Antal köztüzér hazafutott s édes- 
anyja jól tartotta kedvenc ételével: turós- 
goinbóccal.

Pukkadásig jóllakott s amit nem tudott 
bekebelezni, azt papirosba gyömöszölve, 
elrejtette az ágyucsöbe.

Egy óra múlva ágyuszemle volt. Az 
ütegparancsnok le- s felhajlittatta az ágyu- 
csöveket s belenézett, hogy nem rozsdások-e ?

Amint Bernátsky ágyújához ért s lefelé 
fordította a csövét, ebből egy halom túrós- 
gombóc potyogott ki.

Az ütegparancsnok elbámult. Bernátsky 
meg kékült-zöldült.

— Miféle csodaágyu ez? — kérdezte
aztán.

-- Ideiglenesen éléskamrának rendeztem 
be, — mondta Bernátsky bátorságot kapva.

No szép tüzér, aki turósgombóccal 
akar lövöldözni az ellenségre.

Ezzel én csak magamba akarok 
lövöldözni, az ellenségnek jobb a vasgombóc, 
mert az örökre megfekszi a gyomrát.

Az ütegparancsnok mosolygott s tovább 
ment, Bernátsky pedig felszedegette a porból 
a gombócokat, megtörülgette s ismét eldugta 
a furcsa éléskamrába.

A makói hősök.
Az aradi véres utcai harcban, mikor 

a honvédeket első Ízben kiszorították a vá­
rosból, a 29. zászlóalj három közvitéze, 
Bombiák János és két makói földije elrej­
tőzött a Tököly-ház udvarán.

Felnyársalnak itt benneteket a rácok;
mondta az egyik közvitéz.

— Ne félj tőle, csinálok én köztük 
olyan ribilliót, hogy mire észre térnek, már 
mi ugron-berken túl leszünk! — felelte
Bombiák.

Azzal a kerítéshez támaszkodtak s a 
résen át figyeltek.

Egyszerre dobpergést hallanak s a 
hírhedt Joanovics Mihály őrnagy alakja tűnik 
fel előttük, aki ficánkoló, büszke ménen, 
kivont karddal vezette zászlóalját a Tököly! 
ház felé.

Bombiák célba vette Joanovicsot s 
ledurrantotta.

A szerbek ijedten álltak meg, mire a 
másik két honvéd is rájuk tüzelt.

A szerbek észrevették a lobbanás 
fényét s rémes ordítással törtek be a Tököly- 
ház udvarára.

— Utánam, bajtársak! —- kiáltotta a 
hős Bombiák s átugrott a kerítésen.

Társai követték s csatlakoztak Asztalos 
őrnagy csapatához, mely ép ekkor indult 
a város visszafoglalására.
„Még éjjel se hagynak nyugodni!“

Lgy Kossuth-huszárcsapat éjfél után 
érkezett forda városába s jelentkezni akart 
báró Kemény Farkas őrnagynál.

A kapu zárva volt, de a huszár könnyen 
feltalálja magát. Megkocogtatták az őrnagy 
ablakát. Nagysokára kinyílt az és hálókön­
tösben egy álmos fej kandikált ki rajta.

— Mit .akarnak ? — szólt rá mérgesen 
a huszárokra.

— Jelentjük alássan, őrnagy ur, meg­
érkeztünk.

— Ó, hogy még éjjel se hagynak nyu­
godni — kesergett a báró.

— Nem bizony, őrnagy ur, — felelte 
egy Csató nevű vig huszár, —■ mert katonák 
vagyunk.

A báró mitsem szólt, csak nagy mér­
gesen becsapta az ablakot az orruk előtt.

— No ez is jobb lelt volna kisasszonynak, 
mint katonának! — morogták a huszárok.

Hanem a kényelmes mágnásból csak­
hamar igazi csata oroszlán lelt s főleg neki 
köszönheti a nemzet, hogy Bem apó a piski-i 
hidat elfoglalta.

Csak utánam fiaim!
Mikor Branyiszkónál a 34. tót zászlóalj 

csatarendbe állott, Guyon eléjük lovagolt és 
igy szólt:

— Elől dupla lénung, hátul kartács!
Erdösi Imre, a hős piarista tábori pap 

pedig a rohamjelre feltartotta a keresztet s 
tótul igy kiáltott:

— Csak utánam, fiaim !
Es a fellelkesült zászlóalj oroszlánként 

rohant előre.
A győzelem után hozzájuk lovagolt 

Guyon, nagyon megdicsérte őket s ezzel végezte 
beszédét:

' — Két hónapra dupla lénung!
Egy jókedvű huszártiszt erre Guyonhoz 

fordult:
— Hát a páter mit kap ?

Lelki {eloldozást! —- mondta mo­
solyogva Guyon.

SCHÖN ADOLF
könyv» és zeneműkereskedésében az összes 
rodalmi és zenemű újdonságok kaphatók.!

Művészet — Irodalom.
Kultúra. Megjelent a „Kultúra“ 5. 

száma a következő érdekes tartalommal: 
Tihanyi László : A beszéd hatalma. Sze­
derkényi Anna: A torta. Páll Rózsa: Versek. 
Mészáros Sándor: A kerepesi temetőben. 
Orbók Atilla: Ilyen az élet! Bodor Aladár: 
Kiszáradt márványkut. Majthényi György: 
Komédia. Berkes Imre: A csóktolvaj. Büky 
György: Város felé. Izsák Gyula : Ősz. Garami 
Árpád: Az erő diadala. Igric: Parnasszus 
mozgó. Molnár Antal: Pantheon. H. B.: 
Énekek Éneke. Sudermann regénye. Peter 
Camenzind. Hermann Hesse regénye. Lily 
Braun. Ok: dr. Sebők Imre: Öt világrészen 
keresztül, x: Platz Bonifác: Tudományos 
kalandozások. Bias: Nil: Lélekstáciúk. Sien- 
kievicz Henrik: A dicsőség mezején. János 
tanítvány. - Olcsó Jókai. — Kőváry Szilárd 
gyűjteményes kiállítása a Müvészházban. 
Halmi Bódog: Strindberg egy történeti drá­
májáról „Krisztina királynőről.“ — Képek: 
Kőszoghi Fangh Dezső: Tájképtanulmányok. 
Beödi Balog Gábor: Alföldi parasztszoba. 
Makoldy József: Molnár Viktor- cxlibrise.

SCHÖN ADOLF
könyv- és zeneműkereskedésében az összes 
irodalmi és zenemű újdonságok kaphatók.



Zombor, 1912. március 15. Bácska.

Vármegyei közgyűlés.
Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági 

bizottsága -ez idei első rendes évnegyodes 
közgyűlését folyó évi március hó 21. napján 
és a szükséghez képest a következő napokon 
— mindenkor délelőtt 9 órakor — Sombor­
ban a székházépület nagytermében tartja meg 
a következő tárgysorozattal:

1. Alispán! jelentés a közílgyek állapotáról.
2. A m. kir. belügyminiszter ur 187854 IV. B. 

1911. számú intézvéuyea volt csajkás községek 
tulajdonát képező úgynevezett réti földek ke­
zelésével megbízott bizottság feloszlatása tár 
gyában.

3. M. kir. belügyminisztérium leirata Nagy- 
baracska község busvizsgálati szabályrendelete 
tárgyában.

4. M. kir. beltigymiumzterium leirata Pacsér 
község busvizsgalati szabályrendelete tár 
gyában.

5. Belügyminiszteri rendelet a vármegyei 
törvényhatóság es Bittermann Sándor között 
kötött szerződés tárgyában.

ti Szepes vármegye közönségének átirata 
a tanítói kar javadalmazásának javítása ér­
dekében a kormányhoz intézendő felirat tár 
gyában.

7. Temes megye közönségének átirata a 
sajtóvétségek elbírálásának ti szakbiróságok 
hatáskörébe való utalása «gyében a kormány 
hoz intézendő felirat tárgyában.

8 Gömör és Kishont vármegye közönsé­
gének átirata az 1908. évi XXXVIII. t. ,c. 
módosítása iránt a kormányhoz intézendő 
felirat, tárgyában.

9 Jász Nagykun Szolnok vármegye átirata 
a Vidéki Mirlapirók Országos Szövetségének 
támogatása iránt.

10. Ugyanannak átirata a tartalékos és 
póttartalékos katonáknak fegyvergyakorlatra 
való be nem hívása tárgyában a kormány hoz 
intézendő felirat Ügyében.

11. Hajdú varmegye közönségének átirata 
a város, alkalmazottak fizetése, nyugdija és 
lakbérilletményének törvény utján való biz­
tosítása iránt a kormányhoz intézendő felirat 
■ügyében.

18 Sopron város átirata Hajdú vármegyének 
lent említett feliratát, támogató felterjesztésnek 
a kormányhoz való intézése iránt.

13. Heves vármegye közönségének átirata 
a fősorozások batáridejének megváltoztatása 
Ügyében a kormányhoz intézett feliratának 
támogatása tárgyábau.

1,4ocZoemplé0 värmeeye közönségének atirata 
az 1883 évi XV. t. c. módosítása iránt a 
kormányhoz intézett feliratának támogatása 
tárgyábau.

la A bánj Torna vármegye közönségének 
ahrafa a tóm katli lelkészek illetményeinek 
törvényhozási intézkedés utján való szabá 
lyozása iránt a kormányhoz intézett feliraté 
uak támogatása iránt.

16. Zemplén vármegye közönségének átirata 
a járási számvevő intézményeinek további 
léniái fása iránt a kormányhoz intézett felira­
tának támogatása iránt.

17. Nagyvárad város közönségének átirata 
az ipari munkás és munkaadó közötti viszony 
szabályozása iránt a kormányhoz intézett 
iehiatának támogatása tárgyában.

18. Alispáui előterjesztés Zeuta és Magyar 
kámzsa városok igazoló választmányaiba 
elnök helyettesek kiküldése iránt.

ÍJ. Alispáui előterjesztés a sorozó bizottság 
polgári tagjainak kiegésziléie.

20. Alispán! előterjesztés a zsablyai főszolga 
bírói hivatal és laképületen szükségessé vált 
tatarozás! és javítási munkálatok végrehajtásá- 
uak és azok költségeinek engedélyezése iránt.
„ , !• Alispánt előterjesztés a vármegye állal 
felveendő közúti kölcsön terhére kiépítendő 
^aoÍn,-8.ZtaPárÍ törvényhatósági közút 
I0'334—lti'740 kim. szakaszára vonatkozólag 
1*rank I. és Társa eszéki vállalkozó céggel 
kötölt építési szerződósjóvábagyósa tárgyában.

22. Alispáui előterjesztés a vármegye által 
elveendő közüli kölcsön terhére kiépítendő 

kula-—bácskcioszluri törvényhatósági közút 
1 3165 —11 465 km. szakaszára vouatkozólag 
Blau Rezső mohácsi vállalkozó céggel kötött 
útépítési szerződés jóváhagyása tárgyábau.

23 A vármegye alispánjának előtei jeszlése 
a lmjai vasúti állomáshoz vezető törvény- 
hatósági közút építési költségeinek pótbitel 
utján leendő engedélyezése iránt.

24 Alispáui előterjesztés az 1912. évi leg 
több adót fizető megyebizottsági tagok név 
jegy/ékének bemutatása tárgyában.

25. Alispáui előterjebzttis az elhagyott 
gyermekek gondozási költségeire a községek 
á tál űzetett összegeknek a vármegyei segély 
alapból leendő megtérítése tárgyábau.

26. Alispáui előterjesztés a mélykúti községi 
■orvos helyettesi tisztelctdijáuak kiutalváuyo- 
zása iránt.

27. Alispáui előterjesztés Korsos József 
Szilágyi községi jegyző javadalmazásának 
megbecslése végett két bizottsági tagnak a 
megválasztása iránt.

28. Alispán előterjeszti az 1911. év fo­
lyamán átköltözkiklési költség címén kiutalt 
összegekről kiutalt kimutatást.

29 A vármegye közigazgatási bizottságá­
nak határozata a zombor—bezdaui törvény- 
hatósági közút feutartásáboz szükséges 
kongótégla szállításának biztosítása tárgyábau.

30. Vármegyei árvaszek előterjesztése Ker- 
biner Lajos uián felmer tilt költség fedezése 
iránt.

31. A vármegyei gazdasági egyesület elő­
térj esz.ese a lótenyésztő bizottság elnökének 
kijelölése iránt.

32. Az újonnan szervezett aljegyzői állás­
nak, valamint az ennek betöltése folytán 
netán megürülő egyéb állásoknak választás 
utján való betöltése.

33. Kalmár Simou, líeisz Zollán és társai 
felebhezese Zenla városnak a városháza épi- 
lóse, tárgyában hozott határozata ellen.

Ő4. Dudás Lajos felebbezése Zenta város­
nak a városháza egy emeletesre való építé­
sére vonatkozó indítvány elutasítása tárgyá- 
ban hozott határozata ellem

35. Bednáicz Károly, özv. Börcsök Jánosné 
és Bakay János felebbezése Magyaikanizsa 
városnak az alkalmazottak tizelésrendezése, 
illetve a felebbezőkuek a fizetésemelésből’ 
való kizárása tárgyában hozott két rendbeli 
határozata ellen.

36. Szlojaucsev Miklós és Nikolits Aurél 
felebbezése Bácsióváros községnek az Írnoki 
állas szervezése és fizetésének megállapítása 
tárgyában hozott határozatai ellen.

37. Id. Wetzl János és társainak felebbe­
zése Ujpalánka községben megtartott elöl­
járói választás ellen.

38. Rubint József és társainak felebbezése 
Boróc községben megtartott elöljárói válasz­
tás ellen.

39. Bugarszki Daniló és társának felebbe­
zése Bácstóváros községben megtartott elöl­
járói választás ellen.

40 Káta János felebbezése Bacsujfalu 
községnek a községi nagyvendéglő bériele 
tárgyában hozott határozata ellen.

41. Kopeczki Mihály és társai felebbezése 
Madaras községnek a községi Írnokok fize­
tésemelését megtagadó határozata ellen.

42. Raczkov Miklós felebbezése Sztapár 
községnek a községi alkalmazónak betegség 
esetén való ellátása tárgyában hozott hatá­
rozata ellen.

43. Rolling Márlon felebbezése Bácsszeut- 
iván községnek a községi alkalmazottak 
betegség esetén való biztosítása tárgyában 
hozoit határozata ellen.

44. Gyenes János és társai felebbezése a 
csautavéri biróválaszlás ellen.

45. Dr. Galambos Pál és társai, valamint 
dr. Gombos Dezső és társai óbecsei lakósok 
felebbezése! Öbecse községének az óbccse— 
kisbegyesi községi (közdűlő) közút kiépítése 
tárgyában hozott határozata ellen.

46 Bchwarczenberg Hermann és táisai 
felebbezése öbecse községnek a községi 
nagyvendéglő bérletének átruházása tárgyá­
ban hozott határozata ellen.

47. Macskovilü Maria felebbezése Öbecse 
községnek a polgári leányiskolái tanítónők 
lakbére tárgyában hozott határozata elieu.

48. Ekkert Gyula felebbezése Péterréve 
községuek a róm. katli. plébános párbérének 
megváltása tárgyában hozott határozata ellen.

49. El;kert Gyula felebbezése Péterréve

községuek egy uj községház építése tárgyá­
ban hozott határozata ellen.

50. Politzer István felebbezése Ada köz­
ségnek írószer és nyomtatvány szükséglet 
mikénti beszerzése tárgyában hozott határo­
zata ellen.

51. Velicskov Milivoj és társai Martonos 
községnek a rendőrök lótartási átalányának 
felemelése tárgyában hozott határozata ellem

52. Farkas Karoly felebbezése Marlotos 
községnek az általa kért díjazás tárgyában 
hozott határozata ellen.
^ 53. Bólity Nesztor és társai felebbezése 

Szenttamás községuek a Ferenc csatorna 
rakpart használatáért szedendő dijak tárgyá­
bau hozott határozata ellen.

54 Beslin Avraru és társai felebbezése az 
adat elöljáró választás ellen.

55. Krausz Gáspár felebbezése a szent- 
lamasi elöljáró választás ellen.

56. Benacsek Mihály és társai felebbezése 
a péterréve! elöljáró választás ellen.

57. Szabó Károly felebbezése Bácsborsód 
községnek a községi rendőrség részére ki­
szolgáltatott természetbeni lakás beszüntetése 
tárgyában hozott határozata ellen.

58. Hohn János és társai felebbezése a 
íe sőszentiváui községi elöljáró választás 
ellen.

59. Hunyady János felebbezése Gara köz­
ségnek a helyettes jegyző javadalmazásának 
megtagadása tárgyában hozott határozata 
ellen.

60. Bozsits József és társai felebbezése 
Hercegszántó községnek a kisbirák fizetés- 
emelése megtagadása tárgyában hozott ha­
tározata ellen.

61. Steiner Jakab és társai felebbezése 
Kiskér községnek a községi választókerüle 
lek beosztása tárgyában hozott határozata 
ellen.

62. Dr. Holländer Dávid felebbezése Kula 
községuek a róm. kath. gazdasági ismétlő- 
iskolai tanilók fizetésének a róm. katli. iskola­
székhez való átutalása tárgyában hozott ha­
tározata ellen.

63. Dr. König Soma felebbezése Kula 
községnek a hivatalos ajánlott levelek, cso­
mag es órtékküldeméuyek átvétele tárgyában 
hozott határozata ellen.

64. Dr. Iíécsei Ede felebbezése Kula köz­
séguek a Piactér és Kossuth Lajos utca ki­
kövezése tárgyábau hozott határozata ellen.

65. Kovách Béla felebbezése Regőce köz­
ségnek a községház felépítésének megtaga­
dása tárgyában hozott határozata ellen.

66. Iliéi József felebbezése Regőce köz 
séguek önálló végrehajtói állás szervezésének 
megtagadása tárgyában hozott határozata 
ellen.

67. Steiner Károly Kálmán felebbezése 
letrőc községuek mély kutak fúrása tárgyá­
ban hozott határozata ellen.

68. Tordaji János felébbezése Petrőc köz 
ségnek özv. Dobsinszki Lodomerné néhai 
férje által létesített komlóskertnek bérbeadása 
tárgyában hozott határozata ellen.

69. Wodring Ágoston felebbezése Okér 
községnek a rendőrségnek ingyenes gyógy­
kezelése tárgyában hozott határozata ellem

70. Homolya János felebbezése Zenla vá
rosnak a népkerti kioszk bérbeadása tárgyá­
ban hozott határozata ellen. c '

71. Herrmann Frigyesné sz. Schick Erzsé­
bet felebbezése Torzsa községének a községi 
bába működési és látogatási dijainak meg­
állapítása tárgyában. r

72 Wittuer Erzsébet felebbezése Rácebokod 
községének a községi bába működési és látó- 
gatási dijai uak megállapítása tárgyában.

^ 73. Özv. Aladits Anlalné sz. Grünfelder 
Etel felebbezése Nagybaracska községének :i 
községi bába működési és látogatási dijainak 
megállapítása tárgyában

74. Kátity Milos zsablyai lakos felebbezése 
a zsablyai elóljárósági tagok választása ellen.

75. Müller Mihály és társai felebbezése 
Bezdáu községnek Megyeri András volt lus- 
bírónak kegydij megadása iránti kérelme 
tárgyában hozott határozata ellen,

76 Ispánovits József és társai felebbezése 
Gádor községnek Ispánovits József és társai
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drágaság! pótlék iránti kérelme tárgyában
hozott határozata ellen.

77. üzV. Ginder Károlyné felebbezése Ke- 
rény községnek az óvónői dajkatartási dijai­
nak megállapítása tárgyában hozott határo­
zata ellen.

78. Kerény község rendőrségének felebbe­
zése Kerény község a rendőrség fizetésének 
felemelése tárgyában hozott határozata ellen.

79. Steleser János és társai felebbezése 
Kerény községnek a fogyasztási adók köríti 
felmerült differenciák elosztása tárgyában 
hozott határozata clleu.

80. özv. Tamurzsics Vládóné lelebbezése 
Orszállas községnek özv. Tamurzsics Vládóné 
segély esete tárgyában hozott határozata ellen.

81. Üukai András felebbezése Oszivác köz­
ségnek a községi rendőrök drágasági pótléka 
tárgyában hozott határozata ellen.

SJ. Stöckl M'klós és társai felebbezése a 
kerényi elöljáróság választás az első birói 
állás betöltésére vonatkozó része ellen.

83. Porgányi Gyula városi mérnök feleb­
bezése Magyarkanizsa városának a tégla 
szükséglet beszerzése tárgyában hozott hatá­
rozata ellen.

84. Simó Géza felebbezése Titel község 
uek a hitoktatók tiszteletdija tárgyában ho­
zott határozata ellen.

85 Veres Mihály felebbezése Zsablya köz­
ségnek a róm. kath. tanulóknak ingyen tan­
könyvekkel leendő ellátását megtagadó hatá­
rozat ellen.

86. Báesgyulafalva község felebbezése az 
üresedésben volt orvosi állás után befizetett 
lakáspénz visszautalványozása tárgyában ho­
zott alispáni határozat ellen.

87. Zenla város határozata Tumbász János 
házának kisajátítása tárgyában.

88. Ugyanannak határozata a Franci Hen­
rikkel kötött boltbérleti szerződés tárgyában.

89. Ugyanannak határozata a Guelmino 
Józseffel és nejével kötött adásvételi szerző- 
dés tárgyában.

90. Ugyanannak határozata a Pólyák Pállal 
és nejével kötött adásvételi szerződés tár­
gyában.

91. őrszállás község határozata a járvány- 
kórház kibővítése tárgyában.

92. Káty község határozata az orvosi lakra 
vonatkozó versenytárgyalás és vállalati szer­
ződés tárgyában.

93. Ugyanannak határozata az óvodaépi 
tési munkálatainak biztosítása tárgyában.

94. Dunacséb község határozata a görög 
keleti szerb egyház községnek iskola feniar- 
tására adandó segély tárgyában.

95. Báestóváros község határozata községi 
túzifecskendők gondozójának adandó fizetés 
tárgyában.

96. Kiszács község határozata a községi 
alkalmazottak fizetésének betegség esetére 
való biztosítása tárgyában.

97. Paripás községnek határozata ugyan­
azon tárgyban.

98. Szond községnek hasoutárgyu hatá­
rozata.

99. Bácsordas községnek hasoutárgyu ha­
tározata.

100. Hercegszántó községnek hasoutárgyu
határozata. J

101. Csonoplya községnek hasoutárgyu 
határozata.

102. Boróc községnek hasoutárgyu hatá­
rozata.

103. Ujpalánka községnek hasoutárgyu
határozata. ^

104. Szilbács községnek hasoutárgyu ha­
tározata.

105. Palánka községnek hasoutárgyu ha­
tározata.

106. Palona községnek határozata Schwager 
Antal és Takács Mózes Mária tanítók he­
lyettesítési fizetése tárgyában.

107. Boróc község határozata az önkéntes 
tuzoltótcstület segélyezése tárgyában.

108. Palona község határozata a kisbirák 
tuhaátalánya tárgyában.

109. Ujpalánka község határozata a két 
vasutat összekötő vasút részére szük­
séges terület átengedése tárgyában.

110. Dunacséb község határozata a köz-
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ségi belvizlevezető főcsatorna torkolatánál 
teljesített munkának átvétele tárgyában.

111. Szépliget község kérvénye a 29898/910. 
1712. jkv. számú törvényhatósági bizottsági 
határozatnak kiigazítása tárgyában.

112. Dunacséb község határozata a köz 
ségi járdák felülvizsgálása és átvétele tár 
gyában.

113. Opalánka község határozata a községi 
szegények segélyezése tárgyában.

114. Dunabökóny község határozata a 
községi alkalmazottak fizetésének betegség 
esetére való biztosítása tárgyában. ''

115. Szépliget község határozata a községi 
alkalmazottaknak belegség esetére való biz­
tosítása tárgyában.

116. Bácsujiak község határozata a köz 
ségi alkalmazottak fizetésének betegség ese 
téré *aló biztosítása tárgyában.

117. Szépliget község határozata Posszert 
Józsefnek eladott házhely visszavétele tár 
gyában,

118. Bulkeszi község határozata községi 
tulajdont képező ingatlan eladása.

119. Bulkeszi község határozata községi 
ingatlannak házhelyül való eladása.

120. Szépliget község határozata Schmidt 
János és társainak eladott ingatlanok tár 
gyában.

121. Danacséb község határozata az elő-
fogatosokkal kötött szerződés jóváhagyása 
tárgyában J

122. Báestóváros község határozata Akker 
maim Gusztáv községi Írnok segélyezése tár 
gyában.

123. Ugyanannak határozata Hollós Ká 
roly segédjegyző segélyezése tárgyában.

124. Palánka község határozata Reszely 
testvél eknek bérbeadott terület tárgyában

125. Csurog község határozata a községi 
alkalmazottak fizetésének betegség esetére 
való biztosítása tárgyában.

126. Nádalja község határozata ugyanazon 
tárgyban.

127. Sajkásgyörgye község határozata 
ugyanazon tárgyban.

128. Palona község határozata jegyzői lak 
építési költségeinek fedezése kölcsön felvétele 
tárgyában.

129. Kishegyes község határozata a köz­
ségi alkalmazottak fizetésének betegség ese- 
lére való biztosítása tárgyában.

130. Szilbács község határozata a községi 
előfogatosi szolgálat biztosítása tárgyában.

131. Szilberek határozata az óvodai dajka 
fizetésemelése tárgyában.

l*2. B°ro|a határozata a szülésznő fizetése 
működési és látogatási dijai tárgyában alko 
tolt szabályrendeletről.
,'3f ,A0r°lat. ha,ároza,a a jegyzői lakás 
bérlete tárgyában.

134 Borota határozata a községi alkal- 
mazottak betegség esetén való biztosítása 
tárgyában.

135. Bácsalmás határozata a rendőrség 
tagjainak ingyenes gyógykezelése tárgyában.

136. Jánoshalma határozata az izraelita 
hitközség segélyezése tárgyában.

137. Katymár határozata Matos Miksa kis 
bíró ruhaátaláuya tárgyában.

138. Katymár határozata a rendőrség in 
gyenes gyógykezelése tárgyában.

139. Katymár határozata a rendőrség szol 
gátati ügyéből felmerült költségeinek fede 
zése tárgyában.

140. Katymár határozata a községi alkal 
mázolták betegség esetén való biztosítása 
tárgyában.

141. latahäzä község határozata a kör- 
orvos fizetése tárgyában.

142. Tataháza község határozata a köz­
ségi végrehajtó fizetése tárgyában.

143 Bács község határozata a jegyzői 
szórllskert megváltása tárgyában.

144. Bács község határozata a hídmérleg
kezelése tárgyában. 6

145. Bács község határozata a községi 
alkalmazottak betegség esetén való biztosí­
tása tárgyában.

146 Bács község határozata a községi 
a,lla™azottak jutalmazása tárgyában.
i-tXt“ ••el6ro6,,o,ot

148. Bogyán határozata a községi szülésznő 
látogatási dijai tárgyában.

149. Dernye határozata a községi alkal­
mazottak betegség esetén való biztosítása 
tárgyában.

150. Dernye határozata a távbeszélő költ­
ségei tárgyában.

151. Dernye határozata a D. M. K. E. 
tagjai sorába való belépés tárgyában.

152. Hódság község határozata az előfo- 
gatosokkal kötött szerződés tárgyában.
... Hódság község határozata az általános 
jövedelmi pótadó kivetési munkálatok költ­
ségei tárgyában.

154. Hódság község határozata a kir. adó­
hivatali távbeszélő állomás létesítéséhez való 
hozzájárulás tárgyában.

155 Hódság község határozata Held István
haszonbérének leírása tárgyában.

156. Hódság község határozata a községi 
alkalmazottak betegség esetén való biztosi 
tása tárgyában.

157. Liliomos község határozata a községi 
alkalmazottak betegség esetén való biztosítása 
tárgyában.

158. Militics község határozata a községi 
rendőrök lakbére tárgyában.

159. Militics község határozata Juránovich 
János tauitó drágasági pótléka tárgyában.

160. Militics község határozata Pfaff György 
és Maminger István drágaság! pótléka tár­
gyában.

161. Militics község határozata a kisbirák 
fizetés felemelése tárgyában.

162 Militics község határozata a községi 
bábák látogatási dija tárgyában.

163. Militics község határozata az irnou- 
végrebajtó fizetés felemelése tárgyában.

164. Paripás község határozata a rendőr­
ség lakbére tárgyában.

165 Paripás község határozata a kisbirák 
drágasági pótléka tárgyában.

166. Szilberek község határozata a községi 
alkalmazottak betegség esetén való biztosítása 
tárgyában.

167. Apaiin határozata földhaszonbérbátra- 
lék törlése tárgyában.

168 Ugyanannak határozata úrbéres telkek 
eladása tárgyában.

169. Bajsa határozata az előfogatosok drá­
gasági pótléka tárgyában.

170. Ugyanannak határozata egy irnoki 
állás szervezése tárgyában.

171. Ugyanannak határozata a helyettes 
orvos fuvarköltségei tárgyában.

172. Ugyanannak határozata a községi 
alkalmazottaknak betegség esetén való ella 
tása tárgyában.

173. Kishegyes határozata egy újonnan 
rendszeresített tanítói állás segélyezése tár­
gyában.

174 Kossutbfalva határozata a körállat­
orvos fizetése tárgyában.

175. Szond határozata Halasi Józsefné 
segélyezése tárgyában.

176. Bajsa hatáiozata a Szilágyi György 
féle földbérbátralék rendezése tárgyában.

177. Szond határozata az u. n. „Apsa“ 
dűlő megvételétől való elállása tárgyában.

178. Doroszló határozata óvoda felállítása 
tárgyában.

179. Zenta város határozata a Gyenes féle 
iskolához vezető községi ut meghosszabbítá­
sához szükséges területeknek kisajátítás utján 
leendő megszerzése tárgyában.

180. Ugyanannak határozata a tervezett 
tanyai vasút terveinek elkészítése tárgyában.

181. Ugyanannak határozata a tornyosi 
községi (közdűlő) közút 1416—6500 km. 
szakaszának kiépítése tárgyában.

182. örszállás határozata az őrszállási vasút­
állomáshoz vezető törvényhatósági közutból 
kiágazó községi utca építési munkáinak biz­
tosítása és az építési költségeknek honnan 
leendő fedezése tárgyában.

183. Csurog határozata a tiszai rakodóhoz 
vezető községi ut építési munkáinak biztosí­
tása tárgyában.

184. Ujpalánka határozata a vasútállomás­
hoz vezető törvényhatósági közút építési cél­
jaira hozzájárulás megszavazása tárgyában.

186. Csátalja határozata a vasút céljaira



megszavazott hozzájárulásnak kölcsön utján 
leendő fedezése tárgyában

186. Dunagárdony, Fölsőkéből, Kály és 
Sajkásszentiváu községek határozatai a tér 
vezeti titel—periasz—uagybeeskereki b. é. 
vasút segélyezése tárgyában.

187. Ada község határozat, a gabona 
piacon fúrt ártézi km átvétele tárgyában.

188. Ugyanannak határozata L'szov Izsák 
es Zsárkó nevű gyermekek segélyezése tár 
gyában.
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189 Ugyanannak határozata a községi 
alkalmazottak baleset és betegség esetére 
való biztositása tárgyában.

190. Martonos község határozata a rém. 
katb. és g. keleti iskolák részére uj padok 
beszerzése es a régiek kijavítása, tárgyában.

191. Ugyanannak határozata a községi 
rendőrvezető fizetésének felemelése tárgyában.

193. Ugyanannak határozata a járvány- 
kórház átalakítása tárgyában.

193. Ugyanannak határozata az építendő 
szegényház telkének kijelölése és a tervnek 
elkészítéséért felmerült költség tárgyában.

194. Ugyanannak határozata az 191 l.évben 
befolyt anyakönyvi dijak Imvaforditása tár­
gyában.

195 Ugyanannak határozata a Schvella 
féle iskolánál felmerült költségek tárgyában.

190. Ugyanannak határozata Pelatovits Anna 
óvónő fizetésének felemelése tárgyában.

197. Ugyanannak határozata vágóhíd épi 
tése tárgyában.

198. Mohol község határozata a borifal és 
huslőgyaszlási adó mikénti kezelése tárgyában.

199. Ugyanannak határozata Erdélyi Fltlöp 
volt községi pénztárnok ingatlanának teher 
mentesítése tárgyában.

300. Ugyanannak határozata Bács Bodrog 
vármegyei fogyasztási szövetkezetnél jegyzett 
üzletrész után fizetendő összeg tárgyában.

301. Ugyanannak határozata a szegedi 
egyetem ügyében eljárt küldöttségi tagok 
utazási költsége tárgyában.

303. Mohol község határozata a tanítók 
kertilletménye tárgyában

303. Ugyanannak határozata Jovanoviis 
Lázár adójegyző fizetésének előzetes kiutal 
ványozása tárgyában.

304. Ugyanannak határozata a községi 
alkalmazottak betegség és baleset esetére 
való biztositása tárgyában.

305 Ugyanannak határozata az előfoga 
tosok drágasági pótléka tárgyában.

306. Ugyanannak határozata az iskola- 
uénék tisztogatási átalányának felemelése 
tárgyában

307. Ugyanannak határozata a vizhordók 
bélének felemelése tárgyában.

308. Obecse község határozata a legelő­
dijak megállapítása tárgyában.

309. Ugyanannak határozata a polgári fiú­
iskolánál eszközölt javítások tárgyában.

310. Ugyanannak határozata a bikabéres 
fizetésének felemelése tárgyában.

211. Ugyanannak határozata az iskolák 
javításai folytán felmerült költségek tár 
gyában.

312 Ugyanannak határozata kisbirák, 
lovashadnagyok és a dobos fizetések fel 
emelése tárgyában.

213 Ugyanannak határozata özv. Sozanov 
Emilnó kegy dija tárgyában.

214. Ugyanannak határozata a községi 
rendőrségnek ruházattal való ellátása tár­
gyában.

215 Ugyanannak határozata Bakity Maxim 
és társai szállítási költségeinek leírása tár­
gyában.

216. Ugyanannak határozata a regaleköt 
vény beváltása tárgyában.

217. Ugyanannak határozata a polgári 
iskola államosítása tárgyában.

218. Ugyanannak határozata a polgári fiú­
iskolánál szükséges felszerelés beszerzése 
tárgyában.

219. Ugyanannak határozata a tanítók és 
óvónők drágasági pótléka tárgyában.

220. Ugyanannak határozata Osztoics Na­
tália után felmerült szállítási költség leírása 
tárgyában.

221. Ugyanannak határozata Laczkovits 
Pál és Varnyu Pál kézbesítők fizetés fel­

es előbbeni fizetési előlege tár-

határozata Nagy 
szállítási költség

emelése
gyában.

222. Óbecse község 
Katalin után felmerült 
leírása tárgyában.

223 Ugyauauuak határozata a kataszteri 
bizton ellátásából kifolyólag felmerült költsé 
gek tárgyában.

224 Ugyanannak határozata Varga József 
taniló átalánya tárgyában.

225 Ugyanannak I a'ározata a csatornák 
tisztítási költsége és agyagcsövek beszerzése 
tárgyában.

226. Ugyanannak határozata mének bérbe­
vétele tárgyában.

227. Ugyanannak határozata az iparos 
tanone iskola felszerelése tárgyában.

228. Péteriévé község határozata az 1911. 
évben befolyt anyakönyvi dijak Imvaforditása 
tárgyában.

229. Ugyanannak határozata a községi al 
kalmazottak betegség és baleset esetére való 
biztosítása tárgyában.

230. Ugyanannak határozata az iskola szol­
gák fizetésének felemelése tárgyában.

231. Úgy au a rínak határozata Molnár Jánosné 
községi ovolő fizetésének felemelése tár­
gyában.

232. Ugyanannak határozata Fischer Mór 
földkönyvi nyilvántartó fizetési előlege tár­
gyában.

233. Szenttamás, község határozata a 
tanítok drágaság! pótléka tárgyában.

234. Ugyanannak határozata szegényház 
építése tárgyában

235. Túrja község határozata a községi 
alkalmazottak betegség és baleset esetére 
való biztosilas tárgyában.

236. Ugyanannak határozata a magyar 
kanizsai uagyveudéglő és csárda tulajdon- 
jógiinak átruházása tárgyában.

237. Bácsalmás község határozata a bács­
almási közbirtokosság pere tárgyában.

238. Ugyanazon községek határozata a 
körorvos lakásának természetbeni kiszolgál­
tatása tárgyában.

239. Bacskeresztur község határozata a 
községi alkalmazottak betegség esetére való 
biztosítása tárgyában.

240. Bácskeresztnr határozata községi árva- 
tári tartozás törlesztése tárgyában.

241. Ugyanannak határozata a Gvozsgyák- 
féle alapítvány rendeltetés nélküli kamatai­
nak felhasználása tárgyában.

242. Ugyanannak határozata a körállat 
orvos hetivásár látogatási dijának megálla­
pítása tárgyában.

243. Gara község határozata az „Igali“ 
vizek lecsapolására vonatkozó terv és költ 
ségvetés költségeinek mikénti fedezése tár­
gyában

244. Ugyanannak határozata az utcasza­
bályozás folytáni kártalanításokról szóló sza 
bályrendelet megalkotása tárgyában.

245. Kula község határozata Fürsztuer 
Márton községi előfogatos díjazása tárgyában.

246. Ugyanannak határozata a községi 
alkalmazottak betegség és baleset esetére 
való biztositása.

247. Ugyanannak határozata a „Gzucz“- 
féle alapítólevél elfogadása s ezen alapítvány 
bováforditása tárgyában.

248. Nagybaracska község határozata ki­
segítő tanító alkalmaztatása tárgyában.

249. Ugyanannak határozata Klazsik Fe­
renc közt égi tanító szabadsága és a kisegítő 
tanító javadalmazása tárgyában.

250. Ugyanannak határozata az irattár 
felépítési kötelezettség alóli felmentés tár­
gyában.

251. Ugyanannak határozata Varga Mária 
segélyezése tárgyában.

252. Overbász község határozata Bozzay 
Béla járási számvevő jutalmazása tárgyában.

253. Ugyanannak határozata az önkéntes 
tűzoltó testület segélyezése tárgyában.

254. Ugyanannak határozata a fogyasztási 
auóbérlet kezelése és fogyasztási adóellenőr 
választása tárgyában.

255. Torzsa község határozata a községi 
alkalmazottak fizetésének betegség esetén 
való utalványozása tárgyában.

256. Ugyanannak határozata a vakokat

gyámolitó országos egyesületbe való belépése 
tárgyában.

257. Ugyanannak határozata a vármegyei 
gazdasági egyesületbe való belépése tárgyában.

258. Ugyanannak határozata fel nem vett 
községi jegyzői javadalom bováforditása tár 
gyában.

259. Ugyanannak határozata községi pót­
adó után késedelmi kamat, szedése tárgyában.

260. Ujverbász község határozata a keres­
kedő tanonciskola világítási költségeinek fe­
dezése tárgyában.

261. Ugyanannak határozata a községi 
rendőrségi pótadó egységes kivetése tár 
gyában.

262. Ugyanannak határozata Avramov Aca 
árvatári tartozásának részbeni elengedese 
tárgyában.

263. Vaskút község határozata a községi 
óvoda felepitese tárgyában.

264. Veprőd község határozata Micskó 
Anna gondozási dijának megtérítése tár­
gyában.

265 Ugyanannak határozata Zóni Ferenc 
elhagyottá nyilvánított gyermek tartási költ­
ségeinek megtérítése tárgyában.

266. Ugyanannak határozata Kolb Mihály 
tartási költségeinek megtérítése tárgyában.

267. Ugyanannak ba'ározata a Veprődi 
templom kibővítés költségei tárgyában.

268. Ugyanannak határozata Guth József 
kártalanítása tárgyában.

269. Zenta város határozata a házipénztári 
kisegítő és a regále alapból felveendő köl­
csön tárgyában.

270 Zenta város határozata az Eugen , 
Szent Anna , Kard és Tbököli utcák aszfalt- 
burkolata tárgyában.

271. Ugyanannak batározala az Árpád és 
Zrínyi utcák aszfaltjárdáinak felülvizsgálata 
tárgyában.

272. Ugyanannak határozata a tiszai rak­
part vasbeton munkáinak utófelülvizsgálata 
tárgyában.

273 Ugyanannak határozata a népkerti 
parcellák baszoubérbeadása tárgyában.

274. Ugyanannak határozata a főgimná­
zium párhuzamos I. osztályának 1912. évre 
való feulartása tárgyában.

275. Okér község batározala a községi 
alkalmazottaknak betegség esetére való biz­
tosítása tárgyában.

276. Petrőc község határozata a községi 
alkalmazottaknak betegség esetére való biz 
tosilása tárgyában.

277. Ujfutak község határozata a községi 
alkalmazottak biztositása tárgyában.

278. Urszentiván batározala a járvány- 
kórház tárgyában.

279. Hercegszántó község határozata egy 
második bábái állás szervezése és a községi 
bába látogatási és működési dijainak meg­
állapítása tárgyában.

280. Gara község határozata a községi 
bábák fizetése és látogatási és működési 
dijainak megállapítása tárgyában.

281. liegőce község határozata egy máso­
dik szülésznői állás szervezésének megtaga­
dása tárgyában.

282. Bátmonostor község határozata egy 
második bábái állás szervezése és a községi 
bába látogatási és működési dijainak fel 
emelése tárgyában.

283. Béreg község basoutárgyu határozata.
284. Felsőszeutiván község basoutárgyu 

határozata.
285. Gservenka község basoutárgyu hatá­

rozata.
286. Ujverbász község határozata még két 

bábái állás szervezése tárgyában.
287. Bácsordas község határozata az állat­

orvos gyógykezelési dijai tárgyában.
288. Keróny község határozata bullaégetó 

kemence építése tárgyában.
289. Kalyniár határozata busvizsgálati sza­

bályrendelet alkotása tárgyában.
290. Kucora község határozata buavizsgá- 

lati szabályrendelet tárgyában.
291. Kiskér község batározala helypénz- 

szedési szabályrendelet alkotása tárgyában.
292. Okér község batározala busvizsgálati 

szabályrendelet alkotása tárgyában.
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gyepmes293. SzilhácN község határozata
fen szabályrendelet tárgyában.

294. Sajkásszentiván község határozata két
tanterem felállításának biztosítása iránt meg­
tartott árlejtés tárgyában. g

295. Sajkáslak község határozata a szil 
lésznő látogatási dija tárgyában.

296 Bezdán község határozata a kálváriára 
vonatkozó csereszerződés és vázrajz jóváha 
gyása tárgyában.

297. Bezdán község határozata a községi
orvosok fuvardíjai tárgyában 6

298. Bezdán község határozata Meszner
István apát-plébános f'ailietméuyének meg­
állapítása tárgyában. ”

299. Bezdán község határozata Hauel Emil 
korállatorvos lakbér iránti kérvénye.

300. Bezdán község határozata a községi 
alkalmazottak betegség és baleset esetére 
való biztosítása tárgyában.

301 Csonoplya község határozata a csonop- 
fyai első takarék és segélyző szövetkezetnél
fárg ában1 tŐkék Után‘ kamalok elengedése

302. Gádor község határozata a D. M K
111. anyagi támogatása tárgyában

303. Gádor község határozata a községi 
alkalmazottak betegség és baleset esetéfe 
való biztos tása tárgyába i.

304. Gádor község határozata Norton kút 
létesítésére Vadász Károlylyal kötött szerző- 
ues jóváhagyása tárgyában.

K.e,tY ki!Z8ég határozata a kisbirók 
fizetésének felemelése tárgyában.

306. Kerény község határozata a tanköte­
lesek utam hátralékos 30 filléres járulékok­
nak rendezése tárgyában.

307 Költés község határozata a községi 
jegyző fizetésemelési kérelme tárgyában.
, f)H8n,Kl!ll(,ld község határozata átereszek­
hez szükséges betoncsövek beszerzése és erre 

' 4 kor; k,ilt8éS utalványozása tárgyában.
köráll'|KllllÓd| ,\ÖZ8ég határozata a bezdáni 
kmallatorvos lakbére tárgyában.

íf' ÍÍUM^ köz8éS határozata Preszly 
Áladár «jegyző személyi pótléka tárgyában 

ál 1. Nemesmilit.es község határozata orvos­
iak építésé tárgyában.

312. Nemesmiütics község határozata a 
községi alkalmazottaknak betegség és bal­
eset esetére való biztosítása tárgyában.
őri3iÍ°rá1^ kiiz8ég határozata két rend
taiadaílk68 686 68ig-v Elszabaduló 
javadalmak a megmaradt rendőri állások
fizetés felemelésére való fordítása tárgyában 

3!4. örszállás község határozata Kókusz 
gjában °V0DÖ fizeté8énck felemelése lár-

Ji15;.*0/8^11*8. kÖZ8ég határozata a köz- 
gyában bérének felemelése tár-

316 örszállás község határozaia Csik 1st 
ván közs sjegyző fizetésének és a kisbirók 
ruhavaltságának felemelése tárgyában.
pj.17' Örszállás község határozata Wass 
tárgyában Végre,mÍE fizetésfelemefóse
k,Í'8;.ÖrrrtZklláfi köz8ég határozata a községi 
kisbirók fizetésének felemelése tárgyában 8

319 Ujszivác község határozata a községi
ő..'rai« i-í-'o»'

32°- Ujszivác község határozata a községi 
rendőrség és szolgaszemélyzetnek drágasági 
pótlók megszavazása tárgyában. 6 6

321. Magyarkanizsa város határozata az 
adorjám templom javíttatása tárgyában.

A , ,g?a,nanilak határozata a Fruzsa 
tárgyában.71 fele8,ege8 vizének «Vezetése

ár.3é!f kutgyfZrak határoza,a a zärda előtti 
gyában.Ut g68 V,zének elvezetése tár-

324. Ugyanannak határozata a tanyai isko-
Iákhoz szükséges pincék építkezési Munká­
latainak odaítélése tárgyában. ka

325. Ugyanannak határozata Dukai Gv
János pénztárnok által kifizetett bélyegWeték 
megtérítése tárgyában. y gmeték
, 326m Ugyanannak határozata a Körös utcai 
,.a ^a^y Blés előtti ártézi kutaknak beton 

vályúval leendő ellátása tárgyában.

327. Ugyanannak határozata a rendőrségi 
esőkópenyek beszerzése tárgyában.

328. Ugyanannak határozata a városi szol 
gak fizetésemelése tárgyában.

329. Mozsor község határozata bikaistálló 
és pásztoriak építése tárgyában.

330. Iíáty község határozata a behajthat- 
lan fogyasztás, adó mikénti fedezése tár- 
gyában.

kiiZ8ég határozata a Heiduska- 
él®, épület haszonbére tárgyában.

332. Zsablya község határozata két viz- 
hordo Iáit beszerzése tárgyában.
, ,f3' SaÍkk8'ak- Uelsőkabol, Tiszakálmáu 
fa a és Alsókabol községek határozatai 

Le.°. ^ágas,ág' pótléka tárgyában 
334. Alsókabol, Felsökabol és Tündéres

SzííC8 fíyu,a drágasági pótléka tárgyában. 6
ltii!3M-M/,SÖI?ab01 köz8ég határozata Marczi 

ily Miklós kataszteri nyilvántartó fizetés­
emelése tárgyában.

336. Duuagárdony község határozata Ko 
gyában Demeter hi,°klató tiszteletdija tar

óvó,! 1 Aáda,ja k,ÜZ8ég határozata a községi 
óvónő fizetésemelése tárgyában. h

,338' Boldogasszonyfalva község határozata 
a községi irattár rendezési költségeinek fede­
zése tárgyában. S 0
kisSi fit'y kiiZ8ég határozata harmadik 
k o/n v v,8 8Zervezéso árgyában.
fele4k k<iZ8ég határozata két Nortbon-
fele kút íurafaea tárgyában.

341 Titel község határozata Dédin Péter 
nek eladott föld iárgyában

342 Mozsor község határozata a magán-
18ko,a Uiz'fa átalánya tárgyában. 8

343 Ugyanannak határozata Lalin János 
személyi pótléka tárgyában.
hű4' fátL kiiZ8ég határozata tfizoltósíerek 
beszerzése tárgyában.
*fSa,’^a köz8ég határozata a községi 
tárgyában. flze!é8ének megállapítása

346 Csurog község határozata a szegény 
a““ ok. felruházása alkalmával felmerült 

többletkiadás fedezése tárgyában.
,347 Alsókabol község határozata az egy- 
bá«/,oZ8ogek 8eSé,yezése tárgyában. 8y 
(lr I? ■ l,8zakál«>ánfalva község határozata 

4ö THak,ab g>'.ógykeze,és' dijai tárgyában.
9 zTöüd^8 koz8é& határozata Zitta Leó 

diagasagi pótléka tárgyában.
350. Boldogasszonyfalva község határozata 

a főtér parkiroztatása tárgyában
Zsfvkö köZ8ég határozata Szekulity
Zsivkő segélyezése tárgyában. *
. A,u?Z8or határoza'a Zitta Leó drága­
sági pótléka tárgyában. g

353 Alsókabol község határozata a köz- 
g 4,8k0la8Z0lga ,flze|ésemelése tárgyában.
304 Sajkásszentiván község határozata a
355 Titel .8egé^ezf8e ‘ágyában, 

te .LJ -u k0Z8ég határozata a községi
gyában W “J Ó ' f0l8zántá8ának költségei tár-

rl3ff- Bunagárdony község határozata a
mrtv ní N,Z1kadí) Partjainak ideiglenes jellegű 
művekkel leendő ellátása tárgyában. 8

357. bajkásgyörgye község határozata

a,I,)9' Ug-Vanailnak határozata Zsitta Leó 
diágasági pótléka tárgyában.
illetők ^áty khZ8ÓS határozata a zálogolási 
íUeték átengedése tárgyában 6
a szLénvd i8b8u°ny,alva köz8ég határozata
tárgyában 6yermekek felruházása

^6.2^ ®ajká8gy«ígye község határozata a 
íárgyábamratá81 tÖbb'et kö,tsé&einek fedezése

363 Dunagárdony határozata ovoda céliait 
szolgáló épület megtétele tárgyában J 

364. Sajkásszentiván község határozata 
Kar°0r Ágoston tanulmányi segélye tárgyában 

365 Mozsor község határozata a köCosí 
lak tatarozása tárgyában rv°81
épZ S,";Csség
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367. Zsablya község határozata a községi 
alkalmazottaknak betegség esetére leendő 
biztosítása tárgyában.

368. Sajkásszentiván község határozata az 
elemi iskolákhoz szükséges árnyékszókek 
felépítése tárgyában.

369 Mozsor község határozata néhai Ere- 
nuts Milan volt községi jegyző síremléke 
tárgyában

370 Mozsor község határozata 7 mélykút
furafáHa tárgyalni). J

371 Boldogasszonyfalva határozata a hit­
oktatók tiszteletdija tárgyában.

372. Tiszakálmánfalva község határoza'a 
két, tenvószmón bérlése tárgyában.

375 bajkásgyörgye határozata az iskola­
szolgák fizetésemelése tárgyában.

374. Ugyanannak határozata a helyettes 
orvos javadalmazása tárgyában.

37o Hofdogassíionyfalva község határozata 
Mints Boriszlav jogszigorló segelye/.ése tár­
gyában.

376 Titel község határozata Zilba Leó 
dragasági pótléka tárgyában.

377. Sajkasgyörgye határozata az állami 
mének berosszggének mikénti fedezése tár­
gyában.
• 3:8' kiiZ8ée határozata egy másod- 
íinolu állás szervezése tárgyában.

,379' THndéres község határozata a községi 
szülésznő fizetésemelése tárgyában.

380. Sajkásszentiván község határozata a 
község, szülésznő tize ésemelése tárgyában.

381. Alsókabol község határozata a köz- 
8e^o.'/lrLáil>kÓrl,az hekerittelése tárgyában. 
J -11«'« köZ8é£ határozata a községi 
kÖ9QQ Ö ?T,ak ,avila81 költségei iárgyában.

383. Ugyanannak határozata Dragojev 
János temetőőr fizetésemelése tárgyában

384. Ugyanannak határozata ä községi
elő ogatosok fizetésemelése, illetve drágasági 
pótléka tárgyában. 6 g

385. Ugyanannak határozata a mozsor— 
titel, és mozsor-tUndóresi közutak befási- 
tana tárgyában.

386. Kiskér község határozata az 1908. 
évi számadási téritméuye tárgyában

387. Kerény község határozata a bebajt- 
batlan különféle községi adók leírása tár­
gyában.

388. Csonoplya község határozató a be- 
bajtbatlan különféle községi adók leírása 
tárgyában.

389. Bácsföldvár község határozata a köz­
ségi közmunka tartozás fedezése tárgyában.

390. Sajfeásgyörgye község határozata Mu- 
siczki Hada volt községi biró által befizetett 
legelőbér hátralék visszautal vány ozása iránt.

391. Az Első szabadkai géptégla és ce- 
mentaru gyár részvénytársaságnak mint vál- 
lalkozónak kérvénye a bács—vajszkai trvb. 
közút ° 00-10 65° km. szakaszán az általa 
teljesítendő építési munkálatok végrebajtá- 
sára nézve szerződésileg megállapított batár­
időnek meghosszabbítása iránt.

392. Obecse község kérvénye az újvidék_
“Äl- k?“' Ob.«. köcsögén A.vo- 
nuló 2415 m. hosszú szakaszának a kérel- 
mezendő vámszedés időtartamára a község 
kezelésébe leendő átengedése iránt. ~

393. Rém község kérvénye a rém —felső-
szén ti vám közutnak a törvényhatósági köz­
utak hálózatába leendő felvétele és kiépi- 
tése iránt. F

394. Gara és Csátalja községeknek kér­
vénye a gara—csátaljai községi (közdűlő) 
közutnak a törvényhatósági közutak hálóza 
tába leendő felvétele és kiépítése iránt.

395 A vármegyei ulkaparók kérvénye 
drága8ágI Pól,ék utalványozása iránt.

396. Zs,gmond Gyula piros! közs. jegyző 
kérvénye nyugdíjaztatása iránt. ' J SJ
ip397; Ambrus nagybaracskai községi 
jegyző kérvénye oyujdijaztatása iránt. 8 

398. Szokola Gyula csantavéri közs. jegyző 
kérvénye nyugdíjaztatása iránt. J 6y
iJ99, Tománovita György bácsbokodi közs. 
jegyző kérvénye nyugdíjaztatása iránt.

400. Pencz Ádám garai közs. jegyző kér­
vénye nyugdíjaztatása iránt. 1 Sy
. ,491, Korsós József szilágy» közs. jegyző 
kérvénye a rendkívüli helyettes közs. jegyzó



szolgálatának a uyugilij jogosultságába leendő 
beszámítása iránt.

402. özv. líakits Miklósné szül. Lukiig 
Emília kérvénye özvegyi nyugdijának meg- 
alln pitása iránt.

403. Özv. Weinrich Dánielué kérvénye öz 
vegyi nyugdijának megállapítása iránt.

404. özv. Szilvássy Jáoomé kérvénye 
jegyzői özvegyi nyugdijának felemelése iránt.

405. özv. Weinrich Dánielué kérelme te­
metkezési segély mvgállapitasa iránt.

400 özv. Kreimker Aulainé szili Galabó 
Borbála kérvénye özvegyi kegydij és nevelési 
járulék megallap lása iiaut

407. A molioli ipanesltllet kérvénye az 
iga rí örvény revíziója tárgyában.

408. A zenlai iparleslltlet kérvénye az 
iparlörvény revíziója tárgyában.

409. özv. Bereczki Józsefné kossutbfalvai 
lakos kérvénye segély iránt.

410. Molnár Feienc és Jurgáis István 
marlonosi lakosok segély iránti kérvényé.

411. Apró Péter Mátyás magyarkanizsai 
lakos segély iránii kérvénye.

412. Schmidt Lőrinc kUllődi lakos tegély 
iránti kérvényé.

413. Viczkó Mihály zsablyai lakos segély 
iránti kérvénye.

414. Coneotda temetkezési vállalat, kér­
vénye néhai Vörös Lajos nyug. hivatalszolga 
temetési költségeinek megtérítése.

415. Bácskai Hgetóverseny kérvénye a folyó 
évi versenyt k céljaira 3000 korona segély 
utalványozasa tárgyában.

416. Bács Bodrog vármegyei történelmi 
társulat segély iran'i kérelme.

417 Újvidéki lakarék pénztár kérvénye 
a vármegyei pénzeknek nála való elbelye 
zose iránt.

4 IS. Bór Varga István községi rendőr 
segély iránii kérelme.

4'9. A báró Rudits József ösztöndíjalap 
kezelő bizottságnak illéséből hozott határozat.

430 Gombos község 1909 . Pelrőc, Osóvé, 
Bácsordas 1910 , Martonos 1909., Wekerlefalva 
1908., Kucora 1910 , Gombos 1910., Alsókabol 
1910 , Szilberek, Túrja 1909., Túrja 1908., 
Hneskeresztur, tiáesszeniiván 1909, Mélykút,

"gyi. Csávoly 1910., Kossutbfalva, Bnlkeszi 
Vajszka, Ujsóvé 1910, Korsutbfalva 

l'111^, Överbász 1907, Ujpalánka, Kalymár 
Í9US., Regőce, Mozsor, Ujverbasz 1910., 
Urszentiván, Tisza ist ván falva 1910, Torzsa 
1009, Felsőkabol, Sajkasszeutiván 19)0. évi 
közpénztári számadások. Zenta város 1910. 
évi nyugdíjalap, gazdasági munkás alap. 
kisegítő alap, 1 idalap, mezőgazdasági munkás 
segély alap, Kossuth Lajos alap, ebadó alap, 
rischer János alap, közmunka alap, szegény 
alap, iskola alap, állalegószságllgyi alap, 
tendőri alap, munkásregély alap, regále alap, 
tűzoltó alap, vágóhíd építési alap, óvoda alap, 
u'alap, egészségügyi alap, Rudolf alap, arva 
es szegény alap, Mucsy alap, népiskola a'ap 
Siukay alap, fedezlelési alap, nagyveudégió 
alap, Boromisza alap, gimnázium építési alap, 
koajátitási alap, Eötvös alap, gyámpénztári 
a ap, 1909. évi közpéuztari, Bajeá, 1909., 

910. és 1908. évi Vojnits Imre alap, Bezdán 
909 1910. évi Gyalokay- féle alap, Cservenka

IJI0 1911. évi ipariskolai alap számadások. 
Bogyán és Bátmonoslor 1910. évi és Bács 
1909. évi közpénztári számadása.

421. Magyarkanizsa, Tataháza, Mélykút, 
Vajszka, Wekerlefalva, Rém, Nemesmililics, 

elsiikabol, Ujpalánka, Kula, Ujvorbász, 
hzeghegy 1912. évi rendes, Överbász 1911 

Vi közmunka, Ujverbász, Ujpalánka, Palona, 
-oldogasszonyfalva 1911. évi pót, Pacsér, 
iezdáu, Jánoshalma 1912 évi rendes, Bezdán, 

•'»ajkásgyörgye, Csurog, Bácsu|lak 1911. évi 
Iq*' Oszivác, Obecse, Szenttamás, Liliomos 

9 2. évi rendes, Wekerlefalva, Mohol, Szilágyi 
1911. évi pót, Túrja és Péterréve 1912. évi 
tendes költségvetései.
„ Hairt Liebmann Katalin, Ülvöczki 

ól, Mikus Mibályné, Kitsch Schenk Magdolna. 
Molnár Éédl Katalin, özv. Klein Vendelné, 
haracz Péity Milka, öreg Hepp Mária, 
oohoblocher Borbála és Nyirádi Toldi Julianna 
szülésznők okleveleinek meghirdetése.

75946/A—I/b/1912.

p A L r Ä z a T.
A in. kir.államvasutak igazgatósága pá­

lyázatot hirdet 300 forgalmi dijnoki állásra.
A forgalmi dijnok kettő korona 50 fillér 

kezdő napidijban részesül.
E kezdő napidij minden egyes szak­

vizsga letétele után 20 fillérrel felemeltetik s 
így azoknak, kik mind a három szakvizsgát 
letelték, napidija 3 korona 10 fillére emelkedik.

Hat hónap leforgása alatt köteles az 
előirt 3 szolgálati (távirdai, forgalmi és keres­
kedelmi) szakvizsgát letenni.

L hat hónap alatt a forgalmi dijnoknak 
rendszeres beosztása nem lesz, hanem ezt 
az időt a szükséges gyakorlati ismeretek 
elsajátítására fordítja.

A szakvizsgák sikeres letétele után a 
forgalmi dijnokok önálló, rendszeres szolgá­
lati beosztást nyernek és lehetőség szerint 
egyéni önálló szolgálattétel után 1913. évi 
szeptember hó elsején a vasúti tisztképző 
tanfolyamra fognak berendeltetni. A tiszt- 
képző tanfolyam sikeres elvégzése, valamint 
a képesítő vizsgálat letétele után a legkö­
zelebbi májusi illetve novemberi általános 
tisztviselői és tisztviselő gyakornoki kine­
vezések alkalmával 100 korona bavidijjal, 
hivatalnok-gyakornokká neveztetnek ki és 
egy évi, legrosszabb esőiben másfélévi gya- 
kornokoskodás és a tényleges katonai szol­
galat teljesítése, vagy a hadkötelezettség 
alóli végleges felmentés után, 1600 korona 
évi kezdő fizetéssel és a szabályszerű lakás­
pénzzel, esetleg természetbeni lakás élve­
zetével hivatalnoki kir.eveztetésben része­
sülnek.

E kilátásba helyezett batáridők betar­
tása azonban a magyar királyi államvasutaktól 
nem követelhető.

Forgalmi dijnokká csak az vehető fel, 
aki legalább valamely főgimnázium, főreál- 
iskolu, vagy ezekkel egyenrangú tanintézetben 
végbizonyítványt (érettségi bizonyítványt) nyert 
és amellett az 1907. évi XL1X. t. c. alapján 
kiadott s törvényerővel bíró vasúti szolgálati 
rendtartás 5. §-ának a), e), pontjaiban előirt 
feltételeknek megfelel. — Nős egyén forgalmi 
cijnokká fel nem vétetik.

A felvételt sajátkezűig irt és aláirt 
folyamodványban kell kérni. A folyamod­
ványhoz csatolandó születési anyakönyvi ki- 
vonat, érettségi és erkölcsi bizonyítvány 
Közlendő ezenkívül a folyamodványban ;i 
folyamodónak valamely alkalmazottunkkal 
netalán fenálló rokonsági viszonya és a 
véderőhöz való viszonya is, azonkívül meg­
említendő, hogy a folyamodó a magyar 
nyelven kívül még milyen nyelveket beszól.

A folyamodók nőtlen állapotukat, saját 
korábbi foglalkozásukat, valamint édes atyjuk 
jelenlegi, esetleg elhunyt édes atyjuk volt 
foglalkozását igazolni tartoznak.

Az összes felsorolt kellékek igazolására 
annál nagyobb súly helyezendő, mert sza­
bályaink szerint, ha az alkalmazott a szol­
gálatba való felvételnél oly körülményt titkolt 
el, mely a felvételnek akadályul szolgált 
volna, a szolgálatból elbocsájtható.

Azok a folyamodók, kiket alkalmazni 
kívánunk, a magyar kir. államvasutak igaz­
gatóságánál megtartandó vizsgálatnak tartoz­
nak magukat alávetni. A vizsgálat a testi 
alkalmatosságot megállapító orvosi vizsgálat­
ból és a szellemi alkalmasságot megállapító 
bizottsági vizsgálatból áll.

Az orvosi vizsgálat dija négy korona 
és ezenkívül az orvosi bizonyítványra egy 
koronás okmánybélyeg szükséges.

A vizsgálatra behívandó folyamodók tar­
toznak az erre vonatkozó értesítésben meg­
jelölendő időben és helyen pontosan megje­
lenni s az orvosi vizsgálatért a 4 korona 
dijat, az egy koronás okmánybélyeggel együtt 
a vizsgáló orvosnak átadni.

A felveendő forgalmi dijnokok beosztási 
helyét az igazgatóság egész vonalhálózata 
bármely állomásán maga jelöli ki, ami nem 
zárja ki azt, hogy a felveendők ily irányú 
kívánságai figyelembe ne vétessenek.

A felveendők előreláthatólag legkésőbb 
folyó évi április hó 15-ig tartoznak szolgálat­
tételre jelentkezni.

A kellően felszerelt és szabályszerűen 
bélyegzett folyamodványok legkésőbben folyó 
évi március hó 25-ig a magyar királyi állam­
vasutak igazgatóságának személyzetügyi (A.
I. b.) osztályánál (Budapest, VI. Andrássy-ut 
73. sz.) nyújtandók be.

Budapest, 1912. március hó.
A m. kir. államvasutak igazgatósága.

Kitüntetések:
Arad
Budapest
Belgrad
Lovrin
Berlin
Lugos
Nngybecskerek
Nagyvárad
Pozsony
Pécs
Pancsova
Szóba
Szeged
Szatmár
Szabadka *—
Temesvár
Veszprém
Wien
Zenta

1 ! FAJTOJÁSOK ! 2
Reitter Oszkár főkapitánynál,

NAGYBECSKEREKEN kaphatók.

Elsőrendű Angliából hozatott fajtiszta telivér
Hófehér Orpington

hü Hófehér WyontloUe (amerikai kitűnő téli tojók)
Fekete Langsán 
Kcndermagos IMiinut Rocks 

• W.JXT Sárga orpington tyuk ; továbbá 
Hófehér óriási pekingi kacsa

.Rázásmentes biztos csomagolás, faládákban ingyenes!!
Bv” ÁLLAMI IV A <» Y AHAYYICRMFK. -5*3

Legelső győielmi dijak, hazai és külföldi legelső és legnagyobb kitüntetések.

Őszi szállításra fenti állatokon kívül nagytestű angol emdeni 
libák is előre megrendelhetők. — Darabja 25 korona.

Az ELITE kávéházban
■ Zomborban naponta — -

V v országos hírű zenekara v v
muzsikálja a legnjabb nótákat, operákat és operetteket.

Tisztelettel X-ié.sa.g' Ts-UsislTo,

*—8 kávéháztulajdouos.

'fi

;j- .
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3252/1911. szám.
Zombor, 1912. március 15.

Árverési hirdetmény.
, . Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LA. t. c. 102. §-a értelmében ezennel köz-
1!ÍTn h<igy a zombori kir. törvényszék
1.110, évi 94o4. számit végzése következtében 
ur. Out I mami Zsigmond zom bori ügyvéd által 
képviselt Lederer Leó zom bori lakos javára 
500 korona s járulékai erejéig 1910 évi 
szeptember hó 20 An foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 1120 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m.: bútorok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zom bori kir járás- 
bíróság 1911. évi V. 1214/9. sz. végzése folytán 
2J0 kor. Intir tőkekövetelés, ennek 1910. évi 
március hó 18 napjától járó 6% kamatai és 
eddig összesen 115 kor. 90 fillérben biróilag 
mar megállapított költségek erejéig Zom borban 
oelmeldől József utca leendő eszközlésére 1912 
évi március hó 22-ik napjának délelőtti 
° /» oraja határidőül kitűzetik és ahhoz a 
\enni szándékozók oly megjegyzéssel hivat 
mik ineg, hogy az érintett 'ingóságok az 
Ib8l. évi LX. t. o. 107. és 108 § a értel­
mében keszpenzözetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Zombor, 1912 évi március hó 6-án.

9824. szám 
alisp. 1912.

Bécs-Bodrog vármegye alispánjától.

Versenytárgyalási hirdetmény.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

A bács zsablya—titeli törvényhatósági knznt ,-o l/rv, , ,

tot, eläe" ep"ési mm,kilalok **>«** 9499 koron, n fillérben irányozta- 

rtJi,®*” Őklkezéenél a köve,kezel munkák fognak vállalati utón bizto-

a) földmunka,
b) kőmives munka,
c) ácsmunka,
d) asztalös, lakatos, mázoló és üveges munka.

ääkks tec,u,Sk;
IO (liz) Mt.m“k" teljesUesenek Oolárideje a munkaátadás napjától számítva 

f; fz bániatok százalékos árengedménnyel teendők

ivenkint egy
és j’T r «äää ä::

Az ajánlatot tartalmazó boríték a következő felirattal látandó el:

932 kig. 1912. szám.

„BÁCS-BODROG VÁRMEGYE ALISPÁNJÁNAK

pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye XL1V. ké­

ményseprői munka kerületét képező és 
a járásomhoz tartozó Szenttamás köz­
ségben üresedésben levő kéményseprő 
állásra ezennel pályázatot hirdetek és 
felhívom ezen állást elnyerni óhajtókat, 
hogy szabályszerűen felszerelt kérvé­
nyeiket hozzám 1912a évi április 
lié 15-ig terjesszék be. Az állás ja­
vadalmazása évi 000 korona havi elő- 
leges részletekben és a szabályrende- 
letileg megállapított sepertetési dijak.

Óbecse, 1912. március hó 11-én.

Di*» Balaton Gyula*
főszolgabíró.

516. szám. 1912.

ZOMBOR.“

a bács—zsabRa—melMöí-v * 9! t' S,Zam,u versenytárgyalási hirdetésben kiirt 
létesítendő kettős utkaparóhá/épitési muSLtataT53 ^ mkam m<mtén

vármegyei székház^ I^^emele^köz^gaSsi Ituió) ^Va]alánál .(Zombor- 
4-ik (csütörtök) napidnak déleim; o JZTl W12\ e.m aPnhs U

A később érkezettek

Árverési hirdetmény.
A l„l.* ti I • i "Alulírott bírósági végrehajtó u ? iwwi a • LX I .. in» ti . az 1881. évi. . '.( Iüg §11 ertelmebeii ezennel közhírré 

te&Z^Q«ay ll- b"l,a!,osti kir- törvényszék 191] 
ev. 38869. számú végzése következtében dr éií Rezső zombor. ügyvéd által képviselt Falud 
bt. budapesti cég javára 1580 korona s júru- 
ltikal, tireJeiS 'IBI. évi október hó 19 én fö
gana ositott kielégítési végrehajtás utján le- 
foglalt és 3800 koronára becsült következő

uSfj, í'S'tsrr írfc-
I Kon I „ ’ dvö/7. sz. Vtígzéso folytánjuulL 22°és 25 Ö?^lév’ eDnek «908 évi 

június 22. es 25. napjától járó 5% kamatai és
eddig összesen 255 kor. 96 fillérben bíró lí
mar megállapított költségek erejéig Zombor“
lésére znzu b/.. leendő eszköz-
délelötti 10 Z - ttr?MS M M napjának 
acitlotti lo oraja határidőül ki tűzetik és
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogv az érintőn - P , 6 1881 óv; ív , . wAe , ett mgoságok azévi LX Le. ,07. ós il08 Ta éíteG 
ineben készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is el fognak adatuk 

'onibor, 1912. évi március hó 7-én.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

nem * *** "*■

ísk ä
£',Z r5mény szám‘ra

A bánatpénzt az ajánlathoz csatolni nem szabad.
1912 évi április^h^uim szgkliázának I. emeleti kistermében
a verseny tárgyaláson ütí -i TPján déldÖU 9 órakor fog megtartatni; 
azok igazoH ^kép vjselői jelen ,0/' feK)0'ltásál‘ál “ ^n.at.e,«, vagy

költsj-veté/1,Sombor!*1 vonittko2j általános és részletes feltételek, tervek, 

hirdetmény közzététele uaniától hivatali,au (I. emelet) jelenrendes biztos S'^laTfeLlltheW^mS0' b“yi9'ásá”ak hat4rid*ig a

kiadóhivatal lián' zékháTtf™ í o"kÍ30 ,ffllér 4ri>»" a közigazgatási
kiadótól szerezhető be. ’ ' et) a hlvatalos orák alatt a vármegyei

maradnak.2 ajánlattevök ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben 

vényét ifém'sitéSf^Ír tv & ,SZÓ,ban levő jPari munkálatok teljesítésére tör-

biró -4ottatkr~ ^ ’a“ e^Äban i,y képesitéssel
v.pn _ 1.Tlan,. a*j elnyel dje az ide vonatkozó munka feltételek érteimé-

szabályrendelet ide vonatkozó h , mmd?n ‘«kintetben a közszillitási
/. ‘ ,c!f vonatkozó batarozmányai irányadók.

üzleti össze\™lePtésbmÓmégknem1llofmtB°.f^ v4rmc8ye t»rvényhatdságával 
nak szállítóképességeiket és „.„„i. / I e dleg cl,ll,e ismeretlenek, tartoz-
iparkamara bizŐnylaMv.l tgaZi:ZhalŐEáeukat ‘“«‘»«s kereskedelmi és

}?■ a szebályszerű felülvizsgálat után fog átvétetni
azon jog ™gy a beé°rkezf!tSe„'áf1eí ha'Ósá8°k részére ' fentartatik
kimet nétkül s!L.do„ vákí,hat™,k ZÖ'‘ “ ajfa'°U álakra ''ató

Zombor, 1912. évi március hó 11-én.

SCÜLTÉTY,
alispán.
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Értesítés. 9823. szám 
alisp. 1912.
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Bács-Bodrog vármegye alispánjától.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű 
- — közönséget, hogy -

folyó hó 16-án szombaton
= nagy =

tombolájától!
az

Elite-kávéháÉan.
A tombolatárgyak meg­
tekinthetők Schlieszer 
Testvérek Kossuth Lajos- 
utca i üzlet kirakatában.

Tisztelettel

az „EimNtóeéház tulajdonosa.

Uóltóságos báró Eóil Lajos úr
rasztinai uradalmában
Pnszta-Rasztinán eladd ez 
idő szerint: 2 drb 2 éves
in agy arfajta te ny ész bi ka 
a 5Ö0 K, 10 drb 1 éves 
fehér, göndör szőrű inan- 
golica tenyészkan á 160 K.
Bővebb felvilágosítást nyújt az

URADALMI SZÁMTARTÓSÁG
= PUSZTA-BASZTINA. 3-3
Fosta • távírda -vasat Gádor, (jácsmegye.)

W*€>í

Kiadó lakás.
Zomborban, Rákóczi-ut 53. sz. 

alatti házban egy úri lakás, mely , 
áll 6 szoba, konyha, éléskamra, fa- és 
kocsiszín, pince, valamint egy nagy 
szőlőskerttel, f. évi november hó 1-ével 
kiadó. oo

Házeladás.
Néhai Éváid Jakab ha­
gyatékához tartozó és 
a Sztapári-nton levő 
52-ik számn ház 1912. 2 2 
évi március hó 17-én 
délután 4 órakor sza­
badkézből önkéntes 

árverésen el fog adatni.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Zsablyától a zsablyai révig vezető törvényhatósági közút 9—-10 km. 

szakaszán építendő egyes utkaparóház és melléképület építési munkálataira 
ezennel nyilvánosirásbeli versenytárgyalást hirdetek.

Ezen építési munkálatok költsége 6189 kor. 81 fillérben irányoztatott elő.
1. Ezen építkezésnél a következő munkák fognak vállalati utón bizto­

síttatni :
a) földmunka,
b) kőmives munka,
c) ácsmunka,
d) asztalos, lakatos, mázoló és üveges munka.
Ajánlatok ezen összes munkálatokra együttesen teendők; munkanemen- 

kint külön-külön tett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
2. A munka teljesítésének határideje a munkaátadás napjától számított 

10 (tiz) hét.
3. Az ajánlatok százalékos árengedménnyel teendők.
Csak szabályszerűen kiállított, magyar nyelven szövegezett, ivenkint egy 

koronás bélyeggel ellátott és pecséttel lezárt, sértetlen borítékba elhelyezett és 
közvetlenül vagy posta utján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni.

Az ajánlatot tartalmazó boríték a következő felirattal látandó el:

„BÁCS-BODROG VÁRMEGYE ALISPÁNJÁNAK

ZOMBOR.

Ajánlat a 9823/alisp. 1912. számú versenytárgyalási hirdetésben kiirt 
a Zsablyától a zsablyai révig vezető törvényhatósági közút 9 —10 km. szaka­
szán létesítendő utkaparóház építési munkálataira.“

4. Az ajánlatok Bács-Bodrog vármegye alis^áni hivatalánál (Zombor, 
vármegyei székház, I. emelet, közigazgatási iktató) 1912. évi április hó 4-ik 
(csütörtök) napjának délelőtti 9 órájáig adandók be, A később érkezettek nem 
fognak figyelembe vétetni.

5. Bánatpénzül készpénzben, vagy biztositékképes értékpapírokban az 
ajánlati költségvetés végösszegének 5%-a legkésőbb 1912. évi április hó 
3-ik (szerda) napjának délelőtti 12 órájáig jelen hirdetmény számára való 
hivatkozással a zombori m. kir. adóhivatalnál teendő le.

Az adóhivatali letéti nyugta, vagy közjegyzőileg hitelesített másolata az 
ajánlathoz csatolandó.

A bánatpénzt az ajánlathoz csatolni nem szabad.
6. A versenytárgyalás a vármegye székházának (I. emeleti) kistermében 

1912. évi április hó 4-ik (csütörtök) napján délelőtt 9 órakor fog megtartatni; 
a versenytárgyaláson, illetve az ajánlatok felbontásánál az ajánlattevők, vagy 
azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

7. A munkálatokra vonatkozó általános és részletes feltételek, tervek, 
költségvetés a zombori m. kir. államépitészeti hivatalban I. em. jelen hirdetmény 
közzététele napjától az ajánlatok benyújtásának határidejéig a rendes hivatalos 
órák alatt tekinthetők meg.

Az ajánlati minta nyomtatványa ivenkint 30 fillér árban a közigazgatási 
kiadóhivatalban (vm. székház II. emelet) a hivatalos órák alatt a vármegyei 
kiadótól szerezhető be.

8. Az ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben 
maradnak.

9. Azon pályázók, kik a szóban levő ipari munkálatok teljesítésére 
törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek már ajánlatukban ily képesítéssel 
biró meghízottat megnevezni és annak képesítését igazolni.

10. A munkálat elnyerője — az ide vonatkozó munkafeltételek értelmé­
ben — annak teljesítéséhez hazai és pedig első sorban magyar honos mű­
szaki erőket, tisztviselőket, iparosokat, alvállalkozókat, munkavezetőket, mun­
kásokat stb. tartozik alkalmazni; a munkálathoz szükséges anyagokat pedig 
teljesen a magyar szent korona országai termelése és ipara révén tartozik 
beszerezni.

Ezen kötelezettség teljesítésére nézve minden tekintetben a közszállitási 
szabályrendelet ide vonatkozó határozmányai irányadók.

11. Azon pályázók, kik eddig Bács-Bodrog vármegye törvényhatóságával 
üzleti összeköttetésben még nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak 
szállítóképességeiket és megbízhatóságukat az illetékes kereskedelmi és ipar­
kamara bizonylatával igazolni.

12. A munkálat szabályszerű felülvizsgálat utján fog átvétetni.
13. A munkálat odaítélése felett döntő hatóságok részére fentartatik 

azon jog, hogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlott árakra való tekintet 
nélkül szabadon választhassanak.

Zombor, 1912. évi márczius hó 11-én.
SCULTÉTY,

alispán.
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Eladó házak.
Zomborban Rákóci-ut 6. 

számú és Belváros, Kígyó- 
utca I. számú házak szabad­
kézből eladók.

Bővebbet Ehrlich Nándor 
Fia bádogos üzletében Rá- 
kóci-ut 6. sz. , „

546. szám. 1912.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
c- l(,a § a értelmében ezennel közhírré 

• SZ«J'-°8y a zombori kir- törvényszék In12 
évi Zoli) számú végzése következtében dr 
Lederer Dezső tömeggondnok által képviselt 
vb tiniu Jozselnó csődtömege javára leltáro­
zás utján összeírt és 1837 korona 20 fillérre 
beesni kővetkező ingóságok, u. m : különféle 
no: kalapok, kalapdiszek, női gyermekruhák, 
pongyolák tételenként az összeírás szerint nyíl 
vunos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek Zomborban Zrinyi- 
u (a 13. szám alatt leendő eszközlésére 1912 
cm március hó 21-ik napjának délutáni 

orm határidőül kitűzetik és ahhoz a 
veum szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak
meg hogy az érintett ingóságok az 1881. évi

. ' c; es 108. §-a értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el lógnak adatni.

Zombor, 1912. évi március hó 13-án.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

Zombor város üzleti
: tájékoztatója.
”13 ács megye első cipőraktára Holländer 
iQ7o , Kossulh Lajos-utca 2. Alapittatott 
.ItfM. evben. Ajánlja óriási raktárát legjobb 
minőségű férfi-, női- és gyermekcipőkben és 
papucsokban. Hazai, kobrák és külföldi 
gyártmányokban.

Tisthevits György angol férfiszabó (Rókus-u.
1o. sz.) a legdivatosabb öltönyöket va­

lamint őszi-tavaszi kabátokat szolid árak 
mellett legcsinosabb kivitelben készít.

Husvéth István,
fest és tisztit.

Zombor, Deák Ferenc-körút 20. Telefon sz 80 
Alapittatott 1824-ben.

Ba!or “agy vásár! Bácska legnagyobb 
butorraktára. Eladások részletfizetésre 

is. Iparosok árucsarnoka.

1> érautók megrendelhetők a zombori 
" Autóbusz vállalat irodájában. Telefon- 
szám : 91.

/gyümölcs, friss tej, vaj, túró, tejföl, to- 
O /abba tea, rum, bor, valódi boszniai 

szilvórmm, likőr stb. állandóan kapható özv 
Vörös Istvánná fűszer- és dóligyümölcs-űzle- 
teben, Varosy Gyula-utca. 50_1

Coherer M. megnagyobbított és kibővített 
[T n,a*y bútor-, üveg- és porcellán-raktára, 
Kossuth Lajos-utca. Nagy választék úri ebédlő­
íj8, hálószoba berendezésekben. Kárpitozott 
bútorjavítás, képkeretezés és üvegezés elfo­
gadtatni.

Zombor, 1912. március

AUT0-PNEÜMAT1C!!!
Bátor vagyok nagybecsű tudomására 

hozni, hogy a hírneves „Michelin“-pneumatic 
gyári lerakaiát sikerült megkapnom, ennél­
fogva azon helyzetben vagyok, hogy az összes 
méretű aulo-pncumaticot, köpenyt és tömlőt, 
eredeti gyári árakon, zombori raktáramról 
adhatom.

Raktáron tartok továbbá Vacuum aulo- 
olajat, valamint auto-benzint is.

Nagyrabecsült megbízásait kérve, vagyok 
kiváló tisztelettel

DOLENCSICS JÓZSEF
Zombor, Zrínyi-utca 8. ~ Telefonszám 162.

Cíirkövek, továbbá mindennemű kőfaragó 
és máryánymunkák szakszerű készítését 

vállal ifj. Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Rákóczi-ut 41. sz. — Nagy raktár kész sir- 
emlekek és bútor-márványlapokban. Marvány- 
turészelés és csiszolás.

‘JDacbrach Viktor szén- és tűzifakereskedő 
" rhökö]y-ut 29. Magyar és porosz kő­
szén, továbbá koksz és legújabb rekorta fa- 
szén, vágott és ölfa legolcsóbb árban házhoz 
szállítva. Szén és fa vaggononként is meg­
rendelhető.

Hr Csakis

Kerestetik
egy 4-5 szobás és 
és egy 2—3 szobás 
úri lakás május hó 
l-sejére, megfelelő 
mellékhelyiségek­
kel. — Bővebbet a 
kiadóhivatalban.

----  C3-"5TÓO--5r és —

A S3én.eayas ástrányvrizek

15-a :

RÁCZITS 6= CZVRKUSITS
nagykereskedő cégnél, ZOMBOR.
Ezenkívül minden |obb fűszer- és csemegetisletbcn.

“tó1" UKKI-». .- Süli W&BBBÜS&SSffi* ■
NMoU ............. . Ä vs m 7ég könyvnyomd

legolcsóbb bevásárlási forrás!!
és állandó raktár világhírű Förster és

Wirth-féle zongorák an­
gol szerkezettel, úgyszin­
tén Öezer, Petroff, Lau- 
berger, Stingl-íéle zon­
gorák bécsi szerkezettel

bármikor megtekinthetők minden vételi 
kötelezettség nélkül.

RaRb Károly
songora termeiben Zrinyi-utca és Orgona-utca 12. sz.

Minden esteö—7-i^ Phonola hangverseny!
TIZTandits P. elsőrendű fényképészeti rnűter- 
ST,,”ét fetőfi-utca 13. sz. alá (Bunyi-féle 
ház) helyezte at. Egyúttal értesíti a fényképé­
szeti sportkedvelőket, hogy minden minőségű 
fenykepezogépek, valamint az összes fénvké- 
pészeti cikkek nála beszerezhetők.

aiCS József (Zombor, Széchenyí-körut 26 ) 
PoIpiri és egyenruha szabó, valamint 

egyéves onkéntesi felszerelések szállítója. Szö­
vetekben nagy választék. Szolid árak!

ergurov Dániel és fia vas- és festékkores- 
e8(r es szénnagykereskedése Znm- Í0T1 Ko8íiUlh Lajos-u. 10. sz. 1’orosz darab

porosz tk? Ll?ket (tégln) szén' Hazili és 
sZJnek v ' ?.VUCS fén és boszniai kő- 
! ■ u ' fut0 és bnkket (tégla) szén
nvll-hóM -r"n,dfnféI° hazai 6s külföldi bá­
nyákból különféle ipari célokra használható 
szenek. Interurbán telefon 93. szám

Bondy Arnoldnál
Kossuxn Xvym.JESSi-'EJ. MSB.

vehet jó és tartós minőségű
le G s B £ é x £ £-, S i ix - ó s
gy ©r m ©kru-lxálcat

Különlegességek felöltőkben 
és átmeneti kabátokban.
fTMIger Mihály (Szelencse, Könyök-utca 15., 

kis szerb iskola közelében) szitaáru, 
valamint kert és udvar bekerítéséhez szüksé­
ges drótfonat készítő.

Tspánovits Mihály (Liszt-utca 2.) újonnan 
átalakított és géperőre berendezett asz­

talos műhelyében elvállal épület-, bútor-, 
portál- és üzlet-berendezési munkákat gyors 
és pontos elkészítés mellett.

esT^ényképek. Singer S. újonnan épült „„ 
■ ízlésesen berendezett fényképészeti mű­
termében készülnek a legmodernebb kivitelű 
fényképek. (Kossuth Lajos-utca, saját ház.)

/^Jzeisel József gépműhelye Zombor. — El- 
vállal artézi kutak fúrását, vízvezetékek 

és fürdőberendezéseket, bármily vasszerke­
zelek és lakatos munkákat, gazdasági cikkek 
készítését. Az ipar legújabb vívmánya. 
Autogén hegesztési telep.

CJchneider János kocsifényező és kárpitos
W Zombor, Zöldfa-utca 8. — Elvállal e 
DMi-^jba. vágó mindennemű munkákat. — 
Bllliardok áthúzása jutányos árak mellett 
eszközöltetnek.

TTgry József villanyerőre berendezett cukrá- 
szata (Kossuth-u. 11., telefon sz. 170) 

Abuiijn mindennapi friss süteményeit és cu-
vidókre is'elfogad. °&nakávélt‘ Rendelést

ltjában Zomborban " ■-----

jól és olcsón akar vásárolni, keresse
“"*■ íel a Klein Vilmos és Társa cég üzletét 
(Kossuth Lajos-utca 1. sz.), hol mindenféle 
rövid-, szövött-, bőr- és acélárut nagy válasz­
tékban jutányosán kaphat.

Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és Fia cég.


